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<"'■ I > l iz esztendeje annak, hogy 
a megbomlott Budapest éjszakájá­
ban piros fátyolt húzott az égre a 
matrózok fáklyáinak lángja, a csa­
tornák részeg csőcselékjc az Inter- 
nacionálét üvöltve kikiáltotta Kun 
Béla dikiaturáját s kezdetét vette 
egy korszak, mely nemcsak az ezer­
éves országra csapta rá a ktiptaaj- 
tót, de amelyre gyűlölve, utálkozva 
fognak visszaemlékezni mindig, míg 
magyarok élnek ezen a földön.

liz év után, akik visszatekintenek 
a magyarság elmaradt utján, lehe­
tetlen, hogy szilákét össze ne szo­
rítsa a rémület s agyukra rá ne fe­
küdjék a döblingi cella homálya, 
amely legyen bár törpe vagy óriás, 
ott sisért minden magyar prófáta, 
minden fajtáját szerető magyar sor­
sában. Tíz esztendő után kétségbe­
esve kell kérdeznünk, vájjon az ak­
kori gyalázatból szürt-e le vala­
mely tanulságot s ha igen. ennek 
alapján az élet és megmaradás ut­
ján előbb jutott vagy hátrább ma 
radt-e a magyarság?
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de mindent elfelejtettünk. A föij- 
iiform nem a harcteret járt paraszt­
nak adott megélhetést, csak a papir- 
bakkancs-szállitó háborús gazda.. A 
kerestek raita milliókat. A kapita­
lizmus nein ébredt rettentő ielelős- 
sége tudatára, sőt ékesebben, ^kimé- 
leilenebbül zsákmányolja az ors'á- 
R >t, mint valaha. A munkának soha­
sem volt ilyen súlyos a robotja és 
soha ilyen kevés az érdemlése. A 
gazda adósságba roskadt, a közép­
osztály elveszítette függetlenségei, 
a legszegényebb uéprétegeket va­
dul tizedeli az éhség, a nyomor, a 
tüdővész. A falusi szegénység soh.i- 
Sv volt még ilyen rongyos, mint n 
napsáig. A nemzeti közvélemény t - 
hctetienül. bálán tiéz szembe min­
den eseménnyel. A főváros sajtóéi

Mamut, Bittest szolgálja, erkölcsit*- 
lutséget, mételyt terjeszt :t színház 
s a magyar Bizánc lakit között fele­
lőtlenül, meggondolatlanul, szilaj jó­
kedvvel tart éjszakáról éjszakára a 
karnevál, S ha szétnézünk a má: 
cittsi éjszakában, nem látunk senkit, 
aki összefogja a széthulló magyar 

amely fel- 
t bi-

.... - széthulló 
fajt, nem látunk kezét, .___ _
emelje az elesettet, lesújtson a 
tmigia; nem látunk sehol-seltoi \» 
lanti rettentően szükséges hatalmas 
nagy k mcepciót, mely a magyarsá­
got képes újra beleépíteni a jöven­
dőbe és megmaradásba.

liz esztendőnek utána pedig vég­
ső órája érkezett annak. hogy ne- 
esttk a gyűlölet mementója legyen..1 
márciusi évfordulót, hanem a mea 
culpa, a magimkbaszállás napia

Vegyük végre kezünkbe* mi. nácin- 
iiúhsta magyarok a koldtistestvéreK, 
elesettek sorsát es ne cipötalposzto- 
gató nyom, renvhitő akciókkal, ha­
nem hatalmas, lövőbe néző clszá- 
nással kezdjünk neki megcsinálni a 
szegénység és dolgozták egyoldalú 
osztálypolitikáját. Ne várjuk, hogy 
az egyszer maga tagadja kezébe 
sorsának intézését. Mert ha Bizánc­
itan tovább is így tart a bál, egy­
szer csak lelünk is megesik, hogy a 
ttlliyák, hajlongok, árulók és közö­
nyösek veszett földjéről távoztában 
visszafordul Giovanni, a velencei 
zsoldos kapitány s fülünkbe dörgi a 
rettentő szentenciát, amelyik telje- 
••vo.ií és be fog teljesedni minden­
iá. hogy ..elpusztul az u nemzet, 
amelyik maiid ilssa meg a sirjdt.''

A kommün rémuralma miatt szabták Magyar- 
orszagra a trianoni békediktátumot

Albert nagy beszédben

A márciusi kommün nem a népi 
erőkből támadt életre. Dezentorok, 
mszcli kapcabetyárok, fizetett béren­
cek. idegen fajtájú hóhérok diktatú­
rája volt, amely seinminérnii kapcso- 
tdtöt írem tarthatott fent ti magyar­
ság igazi tömegeivel. A vörös dra­
périák, piros kokárdák mögött ott 
élt tisztán, szűzen a magyar falu, 
amely tűrt, szenvedett, hallgatott és 
gersliikosztra fogta a diktatlira Bu­
dapestjét. Korvin-Klein pribékjeinek 
szuronyai közt fogcsikorgatva ott 
állt a középosztály s még a munkás­
ság is egyetemes utálattal, felszik­
rázó haraggal nézte Kun Béláék te­
vékenységét. amely egy évszázadra 
meggyalázta azokat az eszméket, 
eszközöket, melyekben a marxista 
nevelésű proletariátus hitt. Mindenki 
tűrt, szenvedett és mindenki szentül 
meg volt győződve róla, hogy az 
okvetlenül hekövetkező csúfos bu­
kás után felépül egy több kenyeret 
adó, jobb, egészségesebben organi­
zált Magj arország. amely csak a 
•nagyarnak, csak a dolgozó ember­
nek ad helyet, kenyeret, életet.

I íz év után ezt a magyarabb Ma­
gyarországot keressük most az em­
lékezés óráján. S jaj. hiába, mert 
akkor, az elinduló végzet álarca 
mögött ezt a magyarságot még lát­
tuk, hittük s tudtuk meglétét. Most, 
ha a nemzeti Magyarországra te­
kintünk, sokszor nem tudjuk bizo­
nyosan, hí.ey nem-e csak kulissza 
az. amit látunk s nem tünt-e el. nem 
semmisült-e meg az a hatalmas 
energiamennyiség, amely tíz évnek 
előtte még a hóhérok csizmasarka 
alatt is eltiporhatatlanul megmaradt. 
Mert számtalan, száz és ezer jel mu­
tat arra, hogy ma, a konszolidáció, 
béke, rend idején a magyarság tö­
megei sokkal kevésbbé ellentállób- 
bak, a sorok sokkalta inkább szét­
ziláltak, mint a tiz év előtti kliáosz 
kezdetén. S hogy ez igy van, azon 
csodálkozni sem lehet, hiszen egy 
évtized alatt semmit sem tanultunk

Ditdapesí, március 21.
»Magyar Tdviru.'i Iroda.)

A képviselőház csütörtöki ülését 
tíz óra titán üt perccel nyitotta meg 
A'tmdssy László elnök.

Mdry Albert napirendetóth- felszó­
lalásra kért és kapott engedélyt.

Vdry Albert: Ma tiz éve annak, 
hogy, az ezeréves Magyarország 
gazdátlanná vált államhatalmát né­
hány sehomiui kommunista gonosz­
tevő magához ragadta. Az egység­
okmány, amely a kommunista ga­
rázdálkodás megszületését jelentet­
te, a gyüjtőfogiiázban készült. Az 
egységőkinány alapján méltó volt az 
az uralom azokhoz a vezérekhez, a 
kik a börtönből kerültél; vezető po­
zícióba. Ezeknek u magyar munkiis- 
'•'tghoz kevés közük volt. A csőcse­
lékre támaszkodva saját jólétüket 
mozdították elő. Vadai rohanták 
meg a polgárok életét, lelkét és va­
gyonát. A rémuralom mérhetetlen 
erkölcsi es anyagi károkat okozott 
Magyarországnak. \./. :l kommunista 
garázdálkodás volt egyik főoka an­
nak is, hogy mi olyan igazságtalan 
békediktátumot kaptunk a hatal­
maktól.

Szobrot a mártíroknak
Amikoi most tiz esztendő után 

halával áldozunk azoknak a polgá­
roknak, akik értünk mártírhalált 
szenvedtek, helyeslem, hogy augusz 
ms hatod lkán a fővárosban szobrot 
állítanak lel nekik.

emlékezett meg a Házban
vonni. Bobjuk ki lelkűnkből a gyű­
lölködést, (Helyeslés), közeledjünk 
bizalommal és szeretettel egymás­
hoz. Kevesen vagyunk, szegény, le- 
liport magyarok és ha nem is fe­
lejtünk, mert nem szabad lelejte- 
niink, de bocsássunk meg egymá-- 
nak. A nemzeti gondolat szolgálatá­
ban mindannyian egyesüljünk. ’ «5/7- 
asi taps a Ház minden oldalán, csak 
a szélsőbaloldalon a szocialisták 
hallgatnak.)
Propper szerint Bethlen forradalmár 

volt
Ezután (.ál Jenő és Károlyi József 

szollak hozzá a köigazgatási javas­
lathoz, majd Propper Sándor be­
szélt. Leszögezte. hogy a magyar 
munkásság mindig bolsevistaellenes 
volt. A forradalmi eseményekről 
szólva azt mondja. hogy Bethlen 
miniszterelnök is forradalmár volt.

Petiden István: Nem voltam.
Propper: Elnöke volt a székely 

nemzeti tanácsnak.
Petiden István gróf: Nem én vol­

tam, hanem Ugr in Gábor!
Propper: Nem találták elég radi­

kálisnak a székely nemzeti tanács 
hányát és ezért át akarták szervez­
ni.

Dethlen István gróf: A székelysé- 
get akartuk megmenteni a forrada­
lomtól.

Propper: Ezeket nem én mondom, 
hanem Batthyányi Lajos gróf em­
lékiratai.

Hethlen miniszterelnök: Akármit 
mond, nem felel meg a tényeknek.

Hány embert fogtak el a kommün 
alatt

Propper. majd l'abódí Tibor be­
széltek ezután a közigazgatási ja­
vaslatról, majd újból Vary Albert 
szólalt fel. Visszautasította azt íz 
állítást, hogy a koinmün után 70.000 
embert tartóztattak le. Csak 15.01'0 
embert fogtak el s ezek túlnyomói 
részét is szabadonbocsátották

Az ülés negyedhárom után én 
véget.

........................................................................................................................................................................ | ,

Közel 19 millióval volt passzív a februári 
külkereskedelmi mé lag

A központi statisztikai hivatal 
adatai szerint a külkereskedelmi for­
galom az 1929. évi február hónapban 
igy alakult:

Februárban a behozatal értéke 
1.1.2, a kivitel értéke 54.4 millió pengi), 
a külkereskedelmi mérleg behozatali 
többlete tehát 18.8 millió pengő volt.

Mert ezek a nemzet mártírjai 
voltak, akiknek emlékét sohasem 
szabad elfelejteni. Az évfordulón 
nem felejthetjük cl a sok szenvedést, 
a bolsevista rémuralom szégyen­
foltját. Mi nem akarunk, nem tudunk 
és nem szabad /elejtenünk. (Óriási 
taps.)
„Le kell vonni a kommunizmus ta­

nulságait**
— A jogrend a nemzet legna­

gyobb kincse, érte semmiféle áldo­
zattól nem szabad visszariadni. A 
kommunizmus tanulságait le kell

Napoleon mellé temetik 
Foch marcalit

Paris, március 21.
A francia nemzet országraszóló 

p lupával fogja Foch tábornagyot 
vasárnap délelőtt eltemetni. A rava­
talt a párizsi Diadalívnél, az Isme­
retlen katona sírja mellett helyezik 
el. Az egyházi szertartás szintén v a- 
sárnap lesz a Notre Dame székes­
egyházban s a holttestet az Invali­
dusok templomában helyezik nyu­

govóra I. Napokon császár szarko­
fágja mellett.

Fjszaka a vezérkar lisztjei állot­
tak diszőrséget a ravatalnál, mely­
hez 1 finergne elnök, Millerand volt 
elnök. Poincaré miniszterelnök és 
Painlavé hadügyminiszter is elza 
rándokoltak.

A franciák nemzeti halottjuknak 
tekintik a tábornagyot.
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Nagy tűzvész pusztított Budapesten
A Józsefvárosi pályaudvaron több benzintartály 

felrobbant
Budapest, március 21

Csütörtök este háromnegyed ki­
lenc óra tájban több nagyobb det - 
náció riasztotta meg a Eerencváros. 
Józsefváros és Kőbánya lakosságát. 
Eleinte senki sem tudta, hol történ­
tek a robbanások s különböző riasz­
tó hírek kerültek forgalomba. A fő­
kapitányságnak és a tűzoltóságnak 
háromnegyed kilenc után pár perc­
cel jelentették, hogy a József város­
pályaudvar raktárában tűz ütött ki 
és benzintartályok robbantak lel.

A pályaudvarnak a Kőbányai-ut 
elleni részén, a vasúti raktárban ke­
letkezett a tűz. A tűzoltóság percek 
alatt a helyszínre ért s több sugár-

Az oláhok az optáns ügyben nem 
hajlandók további engedményekre

ral támadta meg a tüzet, amely ha­
talmas lánggal egeit. Közben történ­
tek a robbanások, három nagyobb s 
több kisebb detonáció rázkódtatta 
meg a levegőt. Szerencse, hogy a 
közelben nem tartózkodott senki s 
igy a robbanások emberéletben nem 
tettek kárt. A tűzoltók két oldalról, 
a Salgótarjáni- és a Kőbányai-ut fe­
lől több vizsugárral támadták meg a 
tüzet, amely féltiz tájban, mintegy 
.to méttr hosszúságban égett. A 
lamosforgalmai beszüntették, 
órára a tűzoltóság lokalizálta a 
zet. \ vasúti raktárban rengeteg 
pusztult el, a tűz okát eddig 
nem tudták megállapítani.

m 
tü- 
áru

Bukarest, március 21.
(Orient Rádió. >

Cafancu oláh külügyminiszteri á 
lamtitkár legutóbb úgy nyilatkozott, 
hogy az oláh kormány a magyar op 
tánsok kártalanítására hajlandó azon­
nal 100 millió arany koronát üzetiv.

Ezzel szemben a magyar delegáció 
130 milliót kért.

Most mint Bukarestből jelentik az 
oláh kormány az optáns-ügyben nem 
hajlandó további engedményekre, 
igy tehát kétséges, hogy a két dele­
gációnak s kerül-e megegyezni.

Mussolini-plakett készült a magyar olasz 
barátság emlékére

Husvét előtti utolsó értekezletét tartotta a kormánypárt
Budapest, március 21. 

iMagyar Távirati Iroda.)
Az egységespárt csütörtök este 

pártértekezletet tartott.
Az elnök Berzeviczy Albertnck. a 

< orvin Mátyás Társaság elnökének 
levele alapján liemutana azt az em­
lékplakettet, amelyet a társaság ab­
ból az alkalomból készíttetett, hogy 
Mussolini olasz miniszterelnököt a 
társaság disztagjdvd választották. 
Azután Hlatky Endre szólalt fel. 
Amkor 1924 szeptemberében a kor­
mánypárt tagjaiból alakult képvise­
lőcsoport Rómában tanulmányutat 
végzett, akks r mondotta Mussolini.

ahogy Magyarország nem felelős 
háborúért. E kijelentés nyomán egé­
szen más perspektíva nyílt meg előt­
tünk, mert hiszen aki nem felelős a 
háborúért, az nem szenvedheti a kö­
vetkezményeket sem. Mussolini sza­
va nyomán megelevenedett a régi 
magyar-olasz kapcsolat s azt hi­
szem, hogy sehol nem találhat ez a 
plakett rokonszenvesebb fogadtatás­
ra, mint ebben a pártban.

Pesthy Pál elnök kérte a párt tag­
jait. hogy a plakettet szerezzék meg 
Az elnök ezután boldog húsvéti ün­
nepeket kívánt a tagoknak s az 
értekezletet bezárta.

Módosítják a szemétfuvarozási 
szabályrendeletet

f.4 Hajduiöld tudósitójától.)
A népjóléti és munkaügyi minisz­

ter még a múlt évben körrendeletét 
intézett a városhoz, amelyben el­
rendelte. hogy a kötelező házi- 
szetnét-fuvarozást terjesszék ki a 
külsőségekre is. Ez a rendelet annak­
idején foglalkoztatta a törvényható­
sági bizottságot is, ahol nagy vitát 
provokált. Ezen a közgyűlésen a 
bemutatott adatokból megállapítot­
ták. hogy Debrecenben a háziszemét 
kötelező fuvarozása nemcsak hogy 
a külsőségekre, de a 'belsőségre sin­
csen kiterjesztve, mert ennek semmi 
szüksége nem mutatkozik. Van

A Kencz-féle ctMtimeget 
■<vettem, Ko»»uth-utc*i üil«ttmben 

ámítom olcsó teteti: 
1 mir 
I .
1 , 
1 .

ugyanis Debrecen városának egy 
szemétfuvarozási szabályrendelete, 
amelynek a legpontosabb betartása 
mellett minden köztisztasági igényt 
kielégíthetnek.

A szabályrendeletet felküldték a 
kísérő jelentéssel a népjóléti minisz 
terhez, ahonnan most az a válasz 
érkezett le, hogy a köztisztasági 
igények a szabályrendelet óta rend­
kívül módon megnövekedtek s azok 
kielégítésére a szabályrendelet nem 
elegendő. Ezért elrendelte a minisz 
tér, hogy azt a viszonyokhoz képest 
módosítsák. A tanács elhatározta, 
hogy eleget tesz a miniszter kíván­
ságának és az elsőfokú közigazga­
tási hatóságot megbízta a szemét­
fuvarozási szabályrendelet inódosi-

A kisantant kisebbségi értekezletei tart 
áprilisban

Belgrad, március 21
(.4 való-ügynökség. >

Kumanudi. a külügyminiszter he­
lyettese Belgrádban visszatérőben 
fogadta a Pravda munkatársát, akt 
nek ezeket mondta:

A nemzeti kisebbségek kérdése te­
kintetében Jugoszláv a. Lengyelor­
szág. Oláhország és Görögország

képviselői előzetesen össze fognak 
jönni, mégpedig április első napjaiban 
Parisban. Ez összejövetelen letár­
gyalják azt az anyagot, melyet ez 
államok mindenlke iksebbségeinek 
helyzetéről elő fog terjeszteti. Ez 
alapon majd jelentést dolgoznak ki. 
amelyet ( hamberlaimiak jognak át­
adni.

Baltazár püspök elutazott 
Rothermere lordhoz

Debrecen, március 21.
Baltazár Dezső püspök szerdán 

elutazott Dcbiecenből és csütörtö­
kön indul Angliába. Útját meglehe­
tős titokzatosság veszi körül, 
amennyiben a püspök még bizalma­
sainak is csak annyit mondáit, hog\ 
nem egyházi ügyekben utazik Lon­
donba. A beavatottak úgy tudják, 
hogy Baltazár Dezső püspök igen 
fontos külpolitikai ügyben tárgyal 
Londonban, ahol elsősorban keresi 
fel Rothermere lordot és Esmond

Harmsvvorthot. Szerdán délelőtt a 
püspök megjelent a Kormányzónál 
és a miniszterelnöknél is és hír sze­
rint ez a kihallgatása is a londoni 
megbeszélésekkel áll kapcsolatban.

Értesülésünk szerint a püspök vi­
rágvasárnapján délelőtt prédikálni 
fog a londoni anglikán főtemplom­
ban is. Angliai útjáról nagypénteken 
érkezik vissza Budapestre. husvét 
első napján résztvesz a Kormányzó 
ebédjén és ünnep másodnapján tér 
vissza Debrecenbe.

A tépei tiltott műtétek tetteseit vizsgálati 
fogságba helyezte a vizsgálóbíró

Debrecen, március 21.
(A Hajdttlöld tudósítójától.) 

Legutóbbi számunkban hírt adtunk 
arról, hogy a tépei tiltott műtétek 
elkövetői közül a csendőrségnek si­
került három asszonyt letartóztat­
nia, akik ellen igen súlyos gyanú­
okok merültek fel. A negyedik vi­
szont még a csendörség megjelené­
se előtt felakasztotta magát. A le­
tartóztatottak nevei: Som Jánosné. 
Tóth Lajosné és Szállási Piroska.

A letartóztatott asszonyokat csü­
törtökön délelőtt kisérték Debrecen-

be, ahol dr. Preineszberger Jenő ta­
nácselnök, központi vizsgálóbíró 
azonnal megkezdte kihallgatásukat. 
Ennek eredniényeképen a vizsgáló­
bíró elrendelte Sami Jáncsné és 
Tóth Lajosné vizsgálati fogságba 
helyezését, inig Szcnási Piroskát 
szabadlábra helyezte. A nyomozás 
eddigi állása szerint Sarui Jánosné 
tizenkét, Tóth Lajosné pedig hat 
esetben kivetett el tiltott miilétet, 
a nyomozás azonban továbbra is 
nagy eréllyel folyik a bűnszövetke­
zet többi tagjainak kézrckcrüésére.

A Tiszántúlon oláh Ügynökök nagy tömegben 
veszik a búzát az oroszok részére

Debrecen, március 21.
(A. Hajdttlöld tudósítójától.) 

gabonapiacon feltűnést kelt már 
hetek óta, hogy a Tiszántúlon, külö­
nösen a trianoni határhoz közeleső 
részeken szokatlanul nagy tömegek­
ben vásárolják a búzát. Az volt a 
vélemény eleinte, hogy a vidéki mal­
mok akciója ez, most azonban meg­
változott a helyzet. Ugyanis minden 
jel arra mutat, hogy a tiszántúli 
nagyarányú búzavásárlásokat oláh 
ügynökök végzik, akik a határszéli 
városok és községek uradalmait, va­
lamint a kisgazdaságokat sorra jár-

A

.iák és a búzakészlet tetemes részét 
megvásárolják. A kombinációk sze­
rint ez a búzavásárlás az oroszok 
számára történik, bár az ügynökök 
azt hangoztatják, az oláhországi 
malmok megbízásából kötik az üzle­
tet, mert — mint mondják — 
ország gabonatermésének igen 
részéi exportálták.

A gabonatőzsdén különben 
érdeklődéssel vannak a tiszántúli 
gabonavásárlások iránt, mert ha ez 
továbbra ebben a mértékben folyta­
tódik, ez esetben a magyar búza uj 
piacot nyert.

Oláh- 
nagy

Kontsek-féle magvak

Vont .... P - 8*
mosóselyem . . P 2.80
mosott schitton P 1.10
duplaszéles gre- 
nadin . . . . P -.90

Oomtak. «Mttok, «MltMok, tejteatMk, 
atvcM MfyM olcsó ár ■•llett

Uj. Molaár Lukács
Koerath a. 2. (Vóroehóz alatt.)

Háromszáz bányászt eltemetett 
a robbanás
Newyork. március 21.

l’ensilvánia államban Walley 
Camphan az ottani szénbányatársa­
ság bányatelepen robbanás követ­
kezett be, amely 300 bányászt bete­
metett. A robbanás kis idővel ezután 
történt, hogy a nappali munkások le­
szálltak a bányába.

éntizedtk óta legjobbak a ma- 
: flyar Alfódre. Kaphatók 16 óv 
j óra csak Kossuth-utca 15. szóm 

alatt. — Vigyázzon a cégre I

Kontsek Géza
Hirdessen a Hajduföldben

-
_____________________________
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A nemzeti érzésű társadalomnak 
ismét nagy halottja van. A legkivá­
lóbb magyar katonák egyike, vitéz 
Siménfalvy Tihamér tábornok férfi­
kora delén váratlanul meghalt. Az el­
hunyt törhetetlen, fanatikus hazafisá- 
gával, nemes úri egyéniségével, fá­
radhatatlan munkásságával példa­
képe volt a magyar tisztnek; ország­
szerte, amerre megfordult munkás 
életében, mindenütt csak híveket és 
barátokat szerzett magának.

ősi családjának hagyományaihoz 
képest egész életét a magyar katonai 
szellem fejlesztésére szentelte. Egyike 
volt a világháború legvitézebb tiszt­
jeinek s az összeomlás után ember­
fölötti munkát végzett imádott ha­
zája, Erdély érdekében. Hatalmas 
fizikumát a túlfeszített kötelességtél- 
jesités törte meg. Ideális hazaíisága, 
férfias karaktere, szellemének fénye 
felejthetetlen emlékként él örökre a 
mély megrendüléssel gyászoló merte 
kiilt társadalom lelkében.

Életrajza
Vitéz Simémalvy Tihamér ny. tá­

bornok 1878 január 30-án született az 
erdélyi Alsószentmihályialván, tini 
táritts vallásit, régi székely családból. 
A Ludovika Akadémiát végezte. 1912 
októberében nevezték ki századossá 
s a vezérkari testületbe tették at. A 
háború alatt a 2. hadseregnél, a 12. 
hadtestparancsnokságnál szolgák, 
majd a 10. hadseregnél 1917 májusa 
elejétől mint őrnagy, legutóbb, mint 
a hadsereg vezérkari ősz,tálj ának ve 
zetője.

Háborús érdemeiért a következő 
kitüntetésekben részesült: a Lipót- 
rend lovagkeresztje, a III. oszt, vas- 
koronarend, a Ili. oszt, katonai ér­
demkereszt, az ezüst katonai érdem- 
érem, a bronz katonai érdemérem, 
valamennyi ékítménnyel és a kardok 
kai és a II. oszt, német vaskereszt.

Az összeomlástól 1919 január 20-ig 
a Székely hadosztály vezérkari fő­
nöke volt s ennek katonáival együtt 
junius 24-től augusztus 1-ig oláh fog­
ságot szenvedett. A következő május 
1-én ezredessé, majd később tábor­
nokká léptették elő. Úgy a háború­
ban, mint a későbbi fontos beosztá­
saiban, a székelj- hadosztály nehéz 
helyzetében és küzdelmében kiváló 
képzettségével és nagy energiájával 
vett részt. A Nemzeti hadsereg meg­
szervezésénél, a Vitézi Rend életre- 
keltésében s annak megszjlárditásá- 
ban hervadhatatlan érdemeket szer­
zett. Halála váratlanul következett 
be. Szerdán délután résztvett a 
törzskapitányi értekezleten s otthon 
vacsora közben érte a szivszélhüdés.

A Vitézi Rend gyászjelentése
A Vitézi Rend mélységes fájdalom 

mai tudatja, hogy méltóságos és 
nemzetes siménfalvi vitéz Simén­
falvy Tihamér ny. m. kir. honvédtá­
bornok, a 7. sz. vitézi törzsszék 
törzskapitánya f. hó 20-án este 10 
orakor Budapestéit 51 éves korában
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öt és félévi fegyházra Ítélték Tőkés Vincét, 
Mikepércs volt főjegyzőjét

?«nA József héthónapi börtön és Nikolai 
CSUtÖr,ök,ön hirdette « a mönÄüÄen

Hat hétig tartó folytonos tárgya­
lás mán csütörtökön hirdetett íté­
letét a debieceni törvényszék Serly 
Jcnő-büntetötanácsa l ökés \ ince 
volt mikepércsi főjegyző és három 
t.iisa: Parentézi Imre segédjegy zö, 
I ene József községi gazda és Niko­
lai István 1------ • ............
monstre 
ugyanis, 
lőni) alkalommal részletesen beszá 
maii, - 11.-gy Tőkés \ iné.- a k-ö/s,-.

fogyasztási adókezelő 
bünperében. Ismeretes 

amint arról a llajdiiíöll

pénzével súlyos visszaéléseket kö­
tteti cl s hogy sikkasztásait lep­
lezze, bűntársaival egyetemben nem 
riadt vissza a köz- és magánokira­
tok hamisításától. hamistanuzásra 
való rábírástól, sőt még a csalástól 
sem.

A hetekig tartó tárgyalás alatt a 
királyi ügyész több vádpontra néz- 
\e elejtette a vádakat az egyes vád­
lottak ellen, másrészt viszont olyan 
adatok merültek fel. hogy újabb vád 

tár- 
per-

emelése vált szükségessé. A 
gyalás utolsó két napján a 
beszédek hangzottak el, majd 
tár csütörtökön egyelőre befejező­
dött a nagyszabású bünper tör­
vényszéki tárgyalása és másodfokon 
az ítélőtábla fog vele foglalkozni.

A tegnapi főtárgyaláson dr. Serly 
Jenő mindenekelőtt felolvasott egy 
monin levelet, amelynek ismeretlen 

arra kérte a bíróságot, hogy 
lökés Vincét és Parentézi Imrét 
igen súlyosan büntessék ttieg. mig a 
másik vádlottat enyhéböeíi.' me, t 
azok csak eszközei voltak ennek a 
két főbíinösnek.

Tőkés Vince ezután az utolsó szó 
jogán szólalt fel. Elmondotta, hogy 
ebben a perben már mindenét el­
vesztette, csak a bíróság igazságos- 
ságába és az istenbe vetett hitét 
nem. A többi vádlott nem élt az 
utolsó szó jogával.

Ezután a bíróság kihirdette az 
héletet, amely szerint Tőkés Vincét 
bűnösnek mondja ki egyrendbeli 
folytatólagoasn elkövetett hivatn i 
sikkasztás, egyrendbeli sikkasztás, 
három rend beli közokirathainisitás. 
egyrendbeli hamis taniizásra va'ó 
rábírás, egyrendbeli magánokirat* 
hamisitás, egyrendbeli csalás bűn­
tetteiben és hétrendbeli sikkasztás 

őt öt és félévi 
hivatalvesztésre 

fog-
fegyház és tízévi
ítéli. Büntetéséből a vizsgálati 
ságban elszenvedett tiz hónapot 
tizenöt napot kitöltöttnek vett.

Parentézi Imrét bűnösnek mondta 
ki a bíróság egyrendbeli folytatóin- 
goasii elkövetett hivatali sikkasztás 
és kétrendbeli közokirathainisitás 
bűntettében, amiért őt három évi

váratlanul elhunyt.

Női kalapokban
legolcsóbb bevásárlási forrás a

Piac-utca 9.
Nyíregyházán a „TtaayMMksr

iegyházra és öl évi hivatalvesztésre 
ítélte.

f ene Józseí községi gazdát bű­
nösnek mondták ki egyrendbeli hi­
vatali sikkasztás és egyrendbeli ma- 
gánokirathanüsitás bűntettében s öt 
hét hónapi börtönre és három évi hi­
vatalvesztésre ítélte a bíróság.

Végül Nikolai István fogyasztási 
adókezelőt egyrendbeli folytatólago­
san elkövetett hivatali sikkasztás és 
egy rendbeli közokirathainisitás hím 
tette miatt égy évi és hat hónapi 
börtönre;s húrom évi hivatalvesztés­
re ítélték. •

Az Ítélet indokolásának felolvasá­
sa utóm dr. Mező Sándor ügyészségi 
elnök az Ítélet éllen súlyosbításért, 
a felmentő rész miatt pedig elitélés

a védők és vádlottak enyhítéséit, il­
letőleg felmentésért felebbeztek

' RI ebbezése , l’tje’uiíése utón 
dr. Mező Sándor azt kérte a bitóság 
toj. hogy Tőkés Vincét tartsák to- 
tábbra is vizsgálati fogságban. P.i- 
rentéz.i Imrét pedig, aki eddig sza 
badlábon volt, helyezzék vizsgálati

..................................................... - '.......

meghallgatása után — az ügyészsé­
gi elnök előterjesztésének helyet 

; dőlt.
Ezzel egyelőre véget ért ennek a 

hatalmasra dagadt bünpernek a 
tárgyalása, amíg az Ítélőtábla elé 
nem keiül, ami értesülésünk szerint 
loidesen meg fog történni.

Április 1-ig be kell fizetni a gazdasági 
munkáspénztári járulékokat

Hilda pest. március 21.
\ loldmiv elésügyi miniszter ren­

deletét adott ki, amely szerint az 
országos gazdasági munkáspénz- 
lárnái biztosítandó gazdasági cse'é- 
dek, szegődméuyes ipar-sok után 
táró hozzájárulási dijat a munka­
adók legkésőbb április 1-ig kötele­
sek befizetni. A hozzájárulási díjnak 
ez időpontig való be nem fizetése < 
munkaadókra nézve a mai viszo­
nyok között igen súlyos anyagi kö­
vetkezményekkel jár, mert a munka­
adó a mulasztásból a teljes kártérí­
tési kötelezettséggel tartozik s azon­
kívül e mulasztása kihágást eljárás 
megindítását is vonja maga után.

A gazdasági cselédek, szegődmé- 
nyes iparosok létszámában. vágj 
személyében időközben beállói vál­
tozásokat a községi elöljáróságnál 
azonnal be kell jelenteni s utánuk 
hozzájárulási dijat ugyanakkor kei! 
befizetni.

A gazdasági munkaadó köteles 
még az idénymunsétsokai. ugyneve- 
zett sommás munkásokat, gazdasági 
házicselédeket a gazdasági cselédek

.nadiára az országos gazdasági 
ii unkaspénztárnál baleset esetére 
biztosítani. Az ilyen munkavállaló­
kat szolgálatának megkezdése nap­
jától számított 15 napon belül kell a 

P. 8 L HŰÉIG
tavaszt

kalap különlegességei
kizárólag

SpiraésBeregh
Piac utca 45.

Féüzlet: Budapest.

kozsegi elöljáróságnál vagy városi 
adóhivatalnál szóban, vagy írásban 
bejelentem s ugyanekkor hozzájáru­
lási dijat befizetni.

....................

Szerelmi bánatában sósavat ivott 
az erkölcsrendészeti kihágás miatt elitéit 

rikkancs
Debrecen, március 21.

A Hajduföld csütörtöki száma mai­
jelentette, hogy Cseh Károlyt, a 
„Debrecen" napilap rikkancsát há­
rom napi elzárás-büntetésre ítélték 
erkölcsrendészeti kihágás miatt. I. 
nap reggel 7 órakor a Széchcnyó- 
kert járókelői arra lettek figyelme 
sek, hogy a sárban egy fiatalember 
fetreng. Azonnal értesítették a rend 
őrséget és a mentőket, akik a hely­
színen megállapították, hogy az illető

öngyilkosságot követett el és beszál 
litották a belklinikára.

A klinikán gyomormosást alkal­
maztak és kiderült, hogy az öngyil- 
*<0S sJ)Savval mérgezte meg magát, 
de előzőleg alaposan beingott. Iratai­
ból megállapították, hogy azonos a 
három napi elzárásra Ítélt Cseh Ká 
tollyal, aki állítólag szerelmi bánatéi 
ban követte el az öngyilkosságot. 
Állapota súlyos, de nem reményte­
len.

Szélhámos volt a rendőrség tokiói foglya 
Szabó József sohse Járt Japánban, de a bűnügyi nyilvántartóban 

jól ismerik
Jelentette már a Hajduföld, hogy 

állítólag egy Szabó) János nevű lö-os 
huszár Tokióból tiz.enháromévi fog­
ság után rengeteget szenvedve haza­
érkezett Debrecenbe. A rendőrségen 
munkáért jelentkezett. Kihallgatása­
kor azt adta elő, hogy a háború kez­
detén a 16-os közös huszárokhoz vo­
nult be és az orosz, frontra osztották 
be. Itt fogságba került és Szibériába 
transzportálták. A fogságból meg­
szökött és sok hányattatás utóm Ja­
pánban .telepedett le Bebarangolta 
az egész Nippont, mig végül Tokió­
ban maradt. hol egy gyárban mint 
munkást alkalmazták. Hat’évig kül­
dött ji. megélhetésért, majd nagyne- 
hezeri onnan is el tudott'jönni. •

A rendőrség előtt' gyaiiíi-.liák' tűnt

lel az eset s ezért a fényképét íel- 
küldték a budapesti bűnügyi nyilván­
tartóba. honnan ma érkezeti mcg a 
válasz. Ebből kiderült, hogy az j|ie- 
mt nem Szabó Jánosnak hívják, ha­
nem Szilágyi Józsefnek és többszö­
rösen büntetett, rovott multit ember. 
A szélhámos foglyot oláh megszál 
lőtt területi illetősége miatt kitolom 
colják ( sonkamagyarországból.

OROSZLÁNT LŐTT A KOR­
MÁNYZÓ ha '

Horthy Jenő, a Kormány zó öccse 
l -randában hatalmas elefántbikát 
h it, amelyet a Nemzeti Múzeumnak 
adományozott. A Kormányzó fia. 
Horthy István is elejtette már az 
első orosz kint.
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Négy rendes tanári állást 
akarnak szervezni az 
iparostanonciskolánál 
A debreceni iparostar.onciskola fel­

ügyelőbizottsága már több alkalom­
mal fordult azzal a kérelemmel a 
városhoz, hogy az iskolában lévő 
négy óraadó tanán állást szüntessék 
be, eziel szemben azonban rendsze­
resítsenek ugyancsak négy rendes 
tanári állást. A tanács akkoriban 
nem foglalkozott érdemben ezzel az 
üggyel, meri a városnak nem állott 
rendelkezésre olyan ígéret, mely sze­
rint a kultuszkormány hajlandó lenne 
bizonyos mértékű hozzájárulást biz­
tosítani. Most megváltozott a hely­
zet.

A felügyelőbizottság ismét hasonló 
irányú kérelmet intézett a tanács­
hoz s beadványában rámutatott arra, 
hogy az iparostanonciskolák orszá­
gos főigazgatója nemrégiben Deb 
recenben járt és akkor kijelentette, 
hogy minden remény meg van arra, 
hogy a kultuszkormány tekintélyes 
Összegű hozzájárulással lehetővé te­
szi a rendes tanári állások szerve­
zését.

A városi tanács csütörtökön fog­
lalkozott ezzel az üggyel és arra az 
álláspontra helyezkedett, hogy ha a 
kultuszminisztertől megkapják az erre 
vonatkozó garanciát, tudniillik, hogy 
a kultuszkormány az eddigi mérték­
ben járul hozzá a rendes tanári tan­
székek költségeihez, abban az eset­
ben megteszi a közgyűlésnek az uj 
tanári állások kreálására vonatkozó 
javaslatát.

Halálozás. Horváth János építő 
mester a debreceni iparos társadalom 
egyik kiváló érdemes tagja március 
21-én elhunyt. Haláláról a gyászolj 
család a következő jelentést adta ki: 

Összetört szivünk mélységes fájdalmával, 
de Isten bölcs akaratában való megnyugvás­
sal tudatjuk, hogy a forrón szeretett drága 
ió férj, testvér, sógor, nagybácsi, keresztapa 
és áldott emlékű Jó rokon Horváth János 
építőmester, kereskeldclmi és iparkamarai 
beltag, a ref. egyház presbitere folyó hó 
21-én délután léi 2 órakor áldásos, övéinek 
szentelt életének 75-ik, legboldogabb házas­
ságának 52-ik évében hosszas szenvedés után 
csendesen elhunyt. Drága szeretett halottun­
kat folyó hó 23-án. szombaton délután 3 óra­
kor fogjuk Csapó-utca 51. szánni gyászhá­
zunktól a Nagytemplomban a ref. egyház 
szertartása szerint tartandó gyászima után a 
Kossuth-utcai temetőben levő családi sír­
boltban örök nyugalomra helyezni. Végtisz- 
tességtétclére rokonainkat, barátainkat fáin 
szívvel meghívjuk. Debrecen. 1029 március hó 
21. Drága emléked szerető szivünkben örök­
ké élni fog! Pihenj csendesen! Bánatos öz­
vegye: Horváth Jánosné szül. Nagy Julián­
ná. Egyetlen testvére: Horváth István 
Unokahugai és öccsei: Biczó Irénke, Biczó 
Ilonka férjesei, Bozóky Jánossal és gyerme­
keivel. Biczó István menyasszonyával. Szilt- 
lay Sárikával. Biczó Piroska férjévé!. Nagy 
Lászlóval, Biczó Eta. Biczó Irma, Biczó 
László, Horváth Juliánná férjével. Farkas 
Istvánnal és gyermekeivel, Horváth Eszter 
férjével, Csapos Jánossal és gy érmekéivel. 
Horváth Rózsi férjével. Varga Lajossal és 
gyermekeivel, Horváth Mariska férjével, 
Kerek Sándorral, özv Kovács Imréné gyer­
mekeivel. Kosács József nejével és gyerme­
keivel, Kovács Eszter férjével és gyerme­
keivel. Nemes Ferenc nejével és gyermekei- 

és gyermekeivel, 
Biczó 
Biczó 

........................................ Nagy 
Imréné. Valamint az összes közeli és távoli 

---------  .... A temetést Gebauer 
vállalat, Debrecen, rendezi.

Kovács Eszter férjévé! és gyerme-

vel. Nagy István nejével
Nagy Imre. Sógorai és sógornői: 
Gyula nejével. Nagy Zsuzsánnával. 
Dániel nejével, Vetzcr Irinával, b/J—-* ” • 
rokonok nevében i>. 
temetk.

Magyarországot a debreceni iparostanonc- 
iskola képviseli a

< A Hajduföld tudósítóidtól.)
Dr Csűrös Ferenc kulturtaná.snok 

jelentette a tanácsülésen, hogv Det- 
roitban közelesen nagyszabású kiál­
lítás lesz, melynek a rendezőbizott­
sága azzal a kéréssel fordult a ma­
gyar kormányhoz, hogy a legkivá­
lóbb iparostanonciskolából küldjön 
egy olyan rajzkollekciót, amelyből 
világosan le lehet olvasni a magyar­
országi iparostanoncoktatás teljes 
szervezetét és módozatait. A kormány

detroiti kiállításon
választása a debreceni iparostanonc- 
iskolára esett s az itteni növendékek 
rajzai közül a legjobbakat kiváló 
gatva, egy hetvenkét darabból álló 
rajzkollekció! fognak eljuttatni a det­
roiti kiállításra. A tanács nagy öröm­
mel vette ezt tudomásul, hiszen a 
kormány választása azt mutatja, hogy 
a legilletékesebbek is teljes mérték­
ben honorálák a debreceni iparos­
tanonciskola kiváló teljesítményét, 
amely szerint eső az egész országban.

KÖZÉRDEKŰ LEVELEK
I.MIHIRI.K A KÖVEK KÖZÖTT 

Kaptuk a kővetkező levelet; Igen 
tisztelt lajvédö Szerkesztőség! Alul 
Írott hetvennyolc éves izraelita ho­
nos, mint a statusquo hitközség ren-

Az egyetemi munkák vállalatba adását 
és a postapalota építését sürgeti 

az iparosság
Debrecen, március 21.

(A Hajduföld tudósítóidtól.. > 
jelenlegi nyomasztó közgazda­
viszonyok között a legnagyobb

A két évtized óta aktuális posta­
palota épitkezésének megindulása

reskedő érdekeltség a kereseti al­
kalmak megnyílását. Ezek az alkal­
mak azonban egyre késnek.

Az egyc.emi központi épület be­
rendezési munkáira még a tél elvién 
megtartották a versenytárgyalást, á 
munkák zdaitélése azonban 
mindig nem történt meg. Az 
teini klinikai anyagszükséglet 
tusainál a kereskedelemnek 
kedvezményekben részesülő 
menyek egyenlőtlen verse 
kell küzdenie.

HICK

szdlli- 
állaini 
intéz

nem sikerült 
alig több lizen- 
járda-anomálián 
Aczél-éra, a vi-

A kisipari hitel komoly megoldása 
és a kiskereskedői állami hitelakció 
vidéki rendezése még mindig nem 
törtem meg.

Mindezeknek a kérdéseknek meg­
tárgyalása és a teendők megvitatá­
sa végett a kamara elnöksége Deb­
recen város kereskedő és iparos 
érdekeltségét március 22-én, pénte­
ken délután 6 órára értekezletre hív­
ta össze a kamara nagy tanácster­
mébe. Az értekezletre a kamara el­
nöksége ezúton is meghívja az ipa­
ros és kereskedő érdekeltséget.

Vállalatija adják a járda Építést, csinálják 
a múzeum beretdazését, betöltik a mérnöki állásokat

n polBfirnistKf három miiiáztwl jóváhagyást hoistt magával Bodapntröi
(A Hajduföld tudósítójától.)

Köztudomású, hogy dr. Vásdry 
István polgármester hétfőn' hivatalos 
ügyekben a fővárosba utazott, ahon­
nan szerdán a délutáni vonattal ér­
kezett haza. Budapesti útjáról a 
polgármeter a csütörtöki tanács­
ülésen számolt be. Bejelentette, hog.\ 
az egyes minisztériumokból három 

váhagyást siket ült kieszközölnie s 
a jóváhagyó határozatokat magával 
is hozta.

A belügyminiszter jóváhagyta azt 
a közgyűlési határozatot, amely a 
Dcri-muzeum belső berendezésére 
bizonyos hitelkeretet szavazott meg. 
Ilyenformán aztán nincsen semmi 
akadálya annak, hogy a munkálato­
kat a berendezés terén 
tempóban végezhessék.

Ugyancsak jóváhagyást 
a határozat is, amellyel a 
hatósági bizottság a város 
ötven kilométer hosszúságban gva 
logjárók létesítését rendelte <7. Ed­
dig a jóváhagyás hiányában nem 
tudták vállalatba adni a munkálato­
kat, holott a’ szükséges összeg a vá­
rosnak rendelkezésére állott. A vál­
lalatba adás most már a legsürgő­
sebben meg fog történni.

A közgyűlés annak idején elhatá­
rozta, hogy a redkivüli módon fel-

Most legalább 
polgárnak, aki bcle- 
eszibe jut a Haj'du- 
egy-egy bróchét... 
tessék kiírni a faj-

gyorsabb

nyert az 
törvény 
területén

szaporodott munkákra való tekin­
tettel a miiszaki ügyosztálynál két 
mérnöki és több napidijasi állást 
szervez. A napidijasi állásokat má: 
be is töltötték még a miniszteri jó­
váhagyás előtt, azonban nem tölt­
hettek be az uj mérnöki állásokat 
A belügyminiszter most ezt a hatá­
rozatot is jóváhagyta s igy rövide­
sen kiírják a pályázatot.

A tanács nagj örömmel vette tu­
domásul a polgármester budapesti 
utjának kitűnő eredményét.
*******A**<ÍWWIÍWWWWW 
A STEINFELD URADALOM ELSŐ 
DI JAT NYERT A TENYÉSZKIÁLLI

TÄSON
Budapest, március 21.

A tenyészállat kiállítási díjazás so­
rán a hússertések yorkshiri csoport­
jában első A. dijat 
István uradalma.

eleje óta a József királyi herceg-ut­
cában lakom. Mindennap négyszer 
vonulok el a hitközségi főutca páros 
oldalán, ami azt jelenti, hogy 19(H) 
január elsejétől 1929 március hu­
szonnegyedikéig összesen negyven- 
kétezet hétszdznyolcvanszor botlot­
tam meg abban a három évtizedes 
folytonossági hiányban, mely a Kér. 
Liga és a Hajduföld általam nagyra- 
becsült székháza előtt a gyalog­
ló rohan mutatkozik, itt ugyanis a 
kapusarokkal egy vonalban huszon­
hét darab tégla hiányzik a közleke­
dési útvonal mozaikjából, nyolc da­
rab pedig az élére állítva búslako­
dik. Ezenkívül a gödörből egy kis 
vízvezetéki instrumentum is kiáll, a 
pontos elnevezését 
megtudnom, hiszen 
öt esztendősnél. A 
azóta átvonultak az
lágháboru, kettős forradalom, a ke­
resztény kurzus és a zsidó gimná­
zium alapításának hullámai...

Hál én már sok mindent megér­
tem hetvennyolc életévemig, többek 
közt azt is megértem, hogy a ke­
resztény kurzus .székhazat vett és 
beköltözött az izraelita városnegyed 
kellős közepére, egytől azonban so­
hasem féltem. Nem félek attól, hogy 
ezt a huszonhét darab hiányzó tég­
lát visszahelyezik valamikor a histó­
riai jelentőségű gödörbe... Miért is 
helyeznék vissza? 
minden izraelita 
botlik a lyukba, 
föld és elmorog 
ízt azonban ne
védő hasábokba, mert még az illeté­
kes körök képesek lennének megcsi­
náltatni a járdát... Megkülönbözte­
tett tisztelettel: egy sajtómecends.

ANYAKÖNYVI HÍREK
A debreceni anyakönyvi hivatal­

nál az utolsó napokban a követkéz! 
bejelentések történtek:

Születések: Halász István gazd. felügyelő, 
fin István. Gergely Gyula molnár, leány 
Ilona. Kovács Károly lionv. leány, Pálma. 
Vigvári Jógscf csizmadia, fiú Zoltán. 1 tör­
vénytelen újszülött.

Halálozások: Miskolczy Ferenc ref. 10 
hónapos, Haláp 85. Komádi Antal r. kath 
65 éves, Pereces-u. 23. Sós András ref. 7 
éves, Szent Anna-u. 36. Bartók János ref. 
ref. 5 hónapos, Fülöp-u. 55. Erdei Jolán ref. 
t napos, Lázár-u 21. Pctrovics Lajos g- 
kath. 42 éves, Bethlen-u. 3.

Eljegyzések: Frank Jenő- Aszódi Róza. 
Szathmári Lajos—Végh Lidia, Zoványi Ár­
pád— Nyikos Zsófia.

nyert Steinfeld

HETVEN MILLIÓ 
VAN A VILÁGON

HALLGATÓJA 
A RÁDIÓNAK

Genf, március 21.
A Népszövetség közlekedésügyi 

bizottságában ma érdekes számada­
tokat közöltek a rádió terjedéséről. 
Eszerint az egész világ rádióhallga­
tóinak számát hetven millióra be­
csülik.

ÁLTALÁNOS FELKELÉS TÖRT KI 
SZÍRIÁBAN

Szíriában általános felkelés tört ki 
u franciák ellen. A francia kormány 
minden intézkedést megtett a láza­
dás elfojtására. A francia katonai 
parancsnokság huszonöt tankot és 
hat bombavető repülőgépet küldött a 
felkelők ellen. Egyelőre még ellen­
őrizhetetlen hírek szerint a felkelők 
hatalmukba kerítették Aleppo vá­
rosát.

kpks*> toiisbrikett, A Gabányi Sándor utóda 
tűzifa es Seren te I szén D«*e«n legrégibb cégénél
betörte MHkfascér, kicamyben é* nagyban »ms« «ernt,. » . TS* nap' 4ron beszerezhető.’
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1929 március 22 (Péntek)

Piot.: Oktávián Kath.: Fájd. Szűz

Debrecen sz. kir. város közti üvelődési 
könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től 
nyitva déleiő t 10—1-ig, délután 4-7-ig 
vasárnap délelőtt 10 -12 óráig

A gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
.. rtauak a következők: Megváltó Piac-u. IS. 
Arany Egysz. Kossuth-u. 8. Muraközy Pia.- 
-.itca 72. Magyar Korona Pétcrfia 10. Nádor 
Szt. Anna 66. Csokonay Mester-utca 4.5 
Arany János Csapó-u. 66.

Időjárás: További höemelkedés. 
sok helyütt felhős és ködös idő, de 
számottevő lecsapódások nélkül.

Racz 1 aj<., dr gazdasági fota- 
iiacsoy a Békésmcgiei Kerté.-zeti 
Egyesület diszelnökc Kö/Hoc-rt az 
az áldásos és rendkívül eredményes 
tevékenység, amelyet dr 
gazdasági főtanácsos, a 
Mezőgazdasági Kamara 
gatója folytat már hosszú 
magyar gazdaság minden 
leiidiie.se érdekében. | 
munkát ismerte el a ]

agilis iga

i'.zt a nagy 
Békésmegy c: 
is. amikor ,<

Influenza torokgyulladás, tüdő- 
K-''?;|Z ,,rr vs garat elnyúl 
hasodasa, a mandolák. a fül <■- 
ko<|l"-|"!<’'hi',e>íedl'se vsetó" Kondos. 
Kod.ick arról, hogy gyomra és belei 
• ■-leiiiicszetcs ..Ferenc józsef" kc- 
strti'iz használata által többször és

zaK loorvosai megállapították, hogy 
a eieiie József víz Orbánénál és más

A mozgószinházak közleményei: 
Péntek—Szombat—Vasárnap:

V 1 Q S Z I N H A Z

- Debrecenbe jön a kultusz­
miniszter. Dr Vásáry István pol­
gármester, aki szerdán jött haza 
budapesti útjáról, a csütörtöki ta 
nácsülésen bejelentette, hogy gróf 
Klebelsberg Kunó kultuszminiszter 
több államtitkár kíséretében ápii.is 
legelső napjaiban, ;
Debrecenbe érkezik, hogy "szemé­
lyesen résztvegyen az egyetemi 
munkálatok vállalatbaadása érdeké 
ben folytatatundó tárgyalásoknál.

— Április elején városi köz­
gyűlés lesz. Debrecen város tör 
vényhatósági bizottsága ápiils ele­
ién közgyűlést tart, amelyen több 
igen fontos tárgy lesz napirenden. 
A közgyűlést több alkalommal is 
log és pénzügyi bizottsági ülés fogja 
megelőzni. A jövő héten szer <An 
pénzügyi bizottsági ülés

Dr Rézler Ervin tanácsé' 
lesz a böszörményt járásbíróság 
elnöke. Ismeretes, hogy- a hajdnbö- 
szörtnényi járásbíróság nagy tudása 
elnökét. Arvay Gézát negyvenévé-, 
kiváló és tjrdeindus szolgálata után 
nyugdíjazták. Utódjául a törvény­
széken elterjedt hírek szerint di 
Rézler Ervin törvényszéki tanácséi 
nököt fogják kinevezni, aki a debre­
ceni bírói kar egyik legértékesebb 
tagja s akiben elődjéhez mindenbe': 
méltó utódot kap a hajduböszörnié 
nyi járásbíróság. Dr Rézler Ervin 
április 4-én még letárgyalja a gyil­
kossággal gyanúsított Tóth Lenke 
bünperét s azután fogja átvenni u.i 
hivatalát Hajdúböszörményben.

Debrecen város Közművelődési Könv v - 
tára március 25-éri, délelőtt 10 órától ápri is 
2-án délelőtt 10 óráig zárva lesz.

Még 9300 pengőt kér a város a 
közkórház hiányainak pótlására. Is­
meretes, hogy amikor a közkórház 
átadása körül folytak tárgyalások, 
ugyanakkor egy bizottság megállapi 
tóttá azokat a hiányokat, amelyek a 
több évig tartó használat után föltét 
lenül pótlásra szorulnak. Összesen 
72 ezer pengőt állapítottak meg a h ■ 
ányok pótlására. Ezt az összeget a 
kultuszkormány már rendelkezésére 
is bocsátotta a városnak. Közben 
azonban még 9300 pengő vált szűk 
ségcssé, amit a kultuszminiszter is 
elismert. Legutóbb a város érdek’ő 
désére olyan válasz érkezett a kul­
tuszminisztériumból, hogy ez.t az 
összeget is folyósították már. A pénz 
azonban mind a mai napig nem érke 
zett le a házipénztárhoz. A tanács el I 
határozta, hogy a kultuszkormány- I 
nál megsürgeti a 9300 pengő folvósi ; 
tását. ,

legutóbbi közgyűlésen dr Rái 
jóst diszelnökévé választotta.

A székely írók debreceni 
A székely Írok debreceni e 
iám óriási érdeklődés nyilyámíl m --. 

Benedek I.lekkel együtt Nyiríi Jő 
zsei. I amási Áron. Szentimrei Jenő.

j, ,. | . ., ; K’" ’is .» ' 'sA I i.l r<llv
bmi, diogenakban és fiiszerilzletck

'S tie. Rádióműsor: |>émvk délelőtt 9.15; Hírek
. . . • M.i-»«»ki ixiaoiias t’s

llnttepélyes megnyitása A Kon
un méltósága megify hó beszéde. 12: Ili;

V I 1 á g f f I m I
Pola Negri és Lukács Pál legújabb 

filmje!

A színésznő szerelmei 
egy párisi színésznő drámája 9 felvo­

násban. Kísérők:

Paramount Híradó, Botrány a 
színházban, Hej dudás, 

bohózatok.

jJviltv

esetleg 3 án

ü

kéznek Debrecenbe. Az előadás 
szombaton este háromnegyed <S óra-

5: Hírek. 12.35: A hang- 
I ■ l’oiaos időjelzés, idő- 

Iii-s. 2 30: Hírek, óklup.

termében. lehet kapni

3 pengő, 2 pengő, állóhely l'i

tiszteletére az Angol Királynő balol­
dali külön termében barátságos ösz- 
s/ejövetel lesz. Jelentkezni lehet dr 
Pap Károly egyetemi tanárnál (tele­
lőn 6 64. csak délelőtt) és Csobán 
l-.ndre főlevéltárosnál (telefon II ,ki.

Fgy egész buddh sta templo­
mi . száll,tauak Japánból 
i.rdekes akció indult meg

Parisba, 
mostaná­

ban Parisban. A párisi japán diákok 
és a francia, valamint japán tudomá­
nyos körök közös tanácskozást tar­
tottak. Az egyik tudós ez alkalommal

a buddhista tudományok legerősebb 
központja. Ezért azt vei 
hogy Parisban a japán 
templomoknak mindenben 
templomot építenek. A
mán.\ erre a célra az egyik legrégibb 
buddhista templomot rendelkezőre 
fogja bocsátani s azt lebontva szilié 
ják Japánból Parisba. A tempjom 
mellett buddhista tanulmányi köz­
pontot és internátiist is lógnak akipi-

buddhista 
megfejelő 

japán kor-

lis/tiijitás u Debrecen Ilajduniegyei Szé­
chenyi Szövetségben. A/ egjetenii tanulmá­
nyaikat Budapesten folytató debreceni ifjak 
egyesülete a ..Debrecen - Ilaidumegyci Szé­
chenyi Szövetség“ március 10-én tartott 
tisztújító közgyűlésén a következő vezetősé­
get választotta meg: dr Dolhay Imre épí­
tészük h.-elnök; Kokas Klárika és Alinássi 

alelnökök; Körvélyessy Antal gépésain. 
pénztáros; Rimóczi György gépészm. 
jegyző és dr Mikó Imre ellenőr; Bor- 
zst f közg. h. főtitkár
Tűzvésznek néztek 
a Hatvan-utcán.

halle.

egy husíiis
('siitörtököa
a debreceni

tölőt
délután hat óra tájban 
tűzoltóság szirénbugással rohant a 
Hatvan-utca 15. számú házhoz, hoh- 
nan egy Csillag József nevű keres­
kedő telefonon kérte a tűzoltókat, 
mert inszerboltjábaii hatalmas tűz 
vészt vélt felfedezni. A tűzoltók a 
helyszínen támadó állásba helyez 
kedtek, mielőtt azonban hozzáfogtál, 
volna az oltási munkálatokhoz, kidé 
rillt, hogy mindössze vaklárma tör­
tént, vagyis az incendium néni me­
ríti ki a tűzvész kritériumának tény?

A szomszéd
hentesipari

álladcki alkatelemeit. .
udvaron ugyanis egy 
husfüstölő szerkezet volt működés 
ben s a kiszámithafutlan irányú füst 
a kereskedésbe tódult. Ettől ijedt

■ s -s , s . V , |IK
"ck I 15: Pontos időjelzés, időjárás- és víz- 
alias jelentés, hírek. 5.10: Kádár Lajos elő 
ad.isa: ..Emlékezés Przemys! elesiére". 5.55 
Szórakoztató zene. (Zenekari hangverseny.) 
'ezényel: Berg Ottó karnagy. 6.45: Írancia 
nyelvoktatás. <Dr Gurzó Mikló- ! 7 >n- Dr

APOLLO_______
Vig Mt !

Holtai Jenő nagysikerű bohózata I
Főszerepben : Livié Pavanelli, Vivian 
Gibson, Berozi Géra, D'Arrígo Kornél

N a f 1 a 1 1 n
vidám pesti história 8 felvonásban.

Megelőzi:

Miss Európa Simon Böske

URÁNIA
üdvözli ,i jubilánst
Stiidióból,. Pry Pál".
Irta: Poolc János.
Rely. Rendezi: Odry

Fordította: Csiky Ger- 
Árnád a Nemzeti Sziu- 
Stüdió főrendezője. - 

ölön.: körülbelül. 10: Pontos időjelzés, hírek, 
és időjárásjelentés. Maid gramofonhangver-

KOl.l'OLD. Becs (519.9). délelőtt II és dél­
után 4: Hangverseny. 8.15: Lindán: A há­
rom kívánság. Operett-előadás. Berlin (475.4), 

alázs Béla (elolvas müveiből, 
le. 8: Népdalok Utána mando- 

9.30: Szavaló-est. Boroszló 
4 30: Kamarazene. 7.50: 

Mária Kossi hangversenye. 
Utána zenekari hangverseny. 

----- - .1 5.45: Hang­
szórakoztató zene. 8,15: Ba-

8.50: Előadás, t ' '
Maina-I'rankfurt (-121.3) Délután

Szombat—vasárnap :
Két attrakciót

Főszerepben ;
Carmen Bont és Gustav Frölich

Flörtöl a feleségem
vígjáték 3 felvonásban. Megelőzi :

Házasság Arizonában 
arizonai történet 6 felvonásban.

Főszerepben: Buzz Barton.
Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, 

vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

yvrlcin: Zupfenstreib. Dráma előadás.
(343,2). Délután 12,30:
7,05: Dalok, áriák. 8 
X.45: Szinielőadás. 1040: 
Roma (443.8). Délután I: Rádió-trió 5.30: 
Szórakoztató zene. 10.20: 
operaelőadás. London (356), Délelőtt 
Bariton- és zongora hangverseny. I 
12.30: ’Orgonahangverseny. 1 és 4.30: 
rakoztató zene. 6,45: Brahms dalok.

Taxirazziát rendez a rendőrség 
Az utóbbi időkben több alkalommal 
előfordult, hogy a debreceni autó­
taxik soffőrjei a fuvarozás után nem 
tudják pontosan megmondani az 
utasnak, hogy- mennyit tartozik fi­
zetni s arra hivatkoznak, hogy el­
romlott a taxiórájuk. Ilyen ügyek 
miatt több panasz érkezett már a 
rendőrségre, végül is most a rendőr­
ség elhatározta, hogly közelcsen 
taxirazziát rendez, mert a szabály­
rendelet .szigorúan megtiltja, hogy 
azok az autók, amelyeknek a taxi­
órájuk elromlott a standra kiállítás 
sutiak. r

Négyhónapi fogházra Ítélt ma- 
«yargyalázó vásáros. A múlt év jú­
nius 9-én Mezőnyök községben vásár 
volt, ahol Alföldi János miskolci vá­
sári árus is részt akart venni. Az. ex­
press feladott árui azonban a vásár 
idejére nem érkeztek meg s emiatt 
szóváltása támadt az egyik málházó 
vasúti alkalmazottal. A szóváltás he­
vében megfeledkezve magáról, szi­
dalmazni kezdte Magyarországot, 
majd „disznó bandának" nevezte a 
vasút egész személyzetét. A debre­
ceni törvényszék csütörtökön tár­
gyalta ezt az ügyet s dr Rézler Hr 
vin büntetőtanácsa Alföldit négyhó­
napi fogházbüntetésre Ítélte.

METEORBAN
4.25: Hangverseny.
Franciaopcrettzene.

Kávéházi zene.

Verdi: l-’allstafi 
12: 

Délután 
Szó-

Szombaton -.

Világaitrakció 10 felvonásban Jos«f 
Schildkraut és Jetta Gondallal.

És a fényes kísérő műsor!
Előadások 7 és 9 órakor.

A Kékek Clubjának pénteki összejőve, 
tele. A Kekek Clubjának igazgatója értést, 
a tagokat, hogy a hónap utolsó péntekem 
tat: oií szokott családias összejövetelt, nag> 
péntekre tekintettel, e hét péntekén, tn.it- 
c’os 22-én tartják meg

Karinthy Frigyes ápnlis ha.o- 
dikán Debrecenbe jön. Több oldaltól 
megnyilvánult óhajnak tesz eleget 
Karinthy Frigyes, a kiváló iró és hu 
inorista április 6-án tartandó szerzői 
estjével. A nagy népszerűségnek or 
vendö iró egész estét betöltő szerep­
lése felejthetetlen élmény lesz a deb­
receni irodalmat kedvelő közönség 
nek. A. nagyszabású est műsorában 
több kiváló fővárosi művész is szc 
repelni fog, valamint a debreceni 
( sokonai-szJnház tagjai közül többen 
felléptiek. Részletes műsort a napok 
ban fogjuk közölni.

— Rádiósok figyelmébe! A rádióra 
vonatkozó mindennemű könyv, úgy 
fiel-, mint külföídfek beszerezhetők 
Csáthy könyvkereskedésében, Fcic- 
utca 8. sz.

• Inihienzalárvány idején gondos­
kodiék arról, hogy gyomra és belei 
természetes Ferenc Jőzsel keserű'iz 
használata által többször és aiopo- 
sau Kitísztittassanak.

A ai. fclr. Tius latvÄ« TitUmj egy*t*m klinikai aiáitttój« 

Pohfirfrii Dániel t®nietkezési vállalkozó Debrecen, 
rvllGf lulrUulllul Dégenfeld-tér 4. sz.*Telefon nappal*11-85.

leiidiie.se
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SZÍNHÁZ
Csokonal-szinház műsora:

Péntek bérletszünct: Tüzek az éjszakában
Szombat bcrlvtszúnvt: Tüzek az éjszakában
Vasárnap délután fél 4-kor mérs. árakkal

Párisi divat
Vasárnap este fél ■'-kor bérietszuntt: Té­

tek az éjszakában.
Hétfő délután fél 4-kor mérs. urakkal:

Párisi divat
Hétfő este bérletszünet: Tüzek az éjszaká­

ba«

Színházi iroda hírei:
Minden este tél 8-kor:

TÜZEK AZ ÉJSZAKÁBAN 
Földes Imre legújabb remekműve 
3 felvonásban.

Okvetlenül nézze meg Kardoss 
Géza mesteri alakítását a

TÜZEK AZ ÉJSZAKÁBAN 
valamelyik e loadá sán.

Napról napra többen és többen jön­
nek a színházba, hogy gyönyörköd­
jenek a

TÜZEK AZ ÉJSZAKÁBAN 
grandiózus előadásában! Kardoss 
Géza müvészdirektor pályájának ze 
nithiéhez érkezett el a súgó tragi­
komikus alakjának ábrázolásával. 
Annyi szívvel, melegséggel, férfias 
erővel tárja elibénk szimbolikus figu­
rájával az elnyomott magyarság ke­
serű fájdalmát, hogy a közönség 
minden rétege tomboló lelkesedés­
sel. helyéről felugrálva, valóságos 
pergőtapsokkal jutalmazza a művész 
felülmúlhatatlan színjátszói produk­
cióját.

Mindenki, aki él és moz.og, meg­
nézi a

TÜZEK AZ ÉJSZAKÁBAN 
példátlanul ragyogó előadását, mely­
nek főszerepeit Kardoss Gézán kiviil 
Halasi Mariska. Thuróczy, Unger, 
l.ázár Tihamér. Fábián, Tamás. Csa­
pó Mária. Sugár. Misoga és László 
Gyula tudásuk legjavával, általános 
megelégedésre, hatalmas sikerrel 
kreálják. Az ellenséges rendőrfőnök 
gyűlöletes alakjának művészi meg­
mintázásáért Szigeti Jenőt őszinte 
elismerés illeti.

Gondoskodjék idejekorán jegyről 
és el ne mulassza megnézni a

TÜZEK AZ ÉJSZAKÁBAN

A Színházi Bodega
(Batthyány-utca 1.)

a legjobb söröző és étkezőhely.» ’
Naponta frissen csapolt sör. 
Fris zóna reggelik a ven 
dégek előtt készülnek. Abo- 
nensek bentétkezési '? és ki­
hordásra elfogadtatnak. — 
Allndóan friss vacscra. Ki­
tűnő rajnai és olasz riziing. 

Csillag kalapszalonbanl
eredeti bécsi modell kalapok » 
nagy választékban a legolcsóbb i 
•» — árban kaphatók Í

Csapó-utca 5. szám, I
Tavaszi vásár rendkívül olcsó árakkal

Szabó Sándor Batthyányi-u. 4. sz.
1 pár bemberg selyem harisnya . . P 3 80
1 pár la flór harisnya...................P 2.60
1 pár la flór férfi sokni...................P 1.47
1 drb csikós selyem nadrág . . P 3 40

Zsebkendők, nyakkendők, keztyük húsvéti olcsó árban. — Kalapkellékek és rö­
vidáru cikkek nagy választékban. W Sitiid szabott áraki

előadását. Igazi élményben lesz ré-

Ida regén» e. Gárdonyi < .éza dra 
matizált regénje, a Magyar Színház 
mostani slágere igiátéka legközelebb 
bemutatásra kerül a Csokonai-szin- 
házban.

Felek) Klán jálsza a címszerepet

IDA REGÉNYE
című Gárdonyi-darabban. Ez lesz 
a legközelebbi próza-újdonság, mely ­
nek próbái a kitűnő Thuróczy veze­
tése mellett már javában folynak.
Bizonyos azonban, hogy a közönség 
fokozódó érdeklődése még egyelőre a

TÜZEK AZ ÉJSZAKÁBAN 
sorozatos előadásait műsoron tart.ía. 
mert csak lassankint jutott el min­
denhová a Tüzek az éjszakában gyö­
nyörű előadásának szárit) aló híre.

TJEWTBDZltí!*
Szombaton lesz a BBVC club-baj­

noki versenye
A Uékessy Béla Vívó C lub már­

cius 23-án, szombaton délután 5 
órai kezdettel rendezi ezúvj club­
bajnoki versenyét a refoimátus fő­
gimnázium tornatermében. A ver­
seny három részből áll: 1. junior 
verseny, II. hölgyek tőreersenye. 
111. szenior kardverseny.

A nevezések alapján a verseny az 
előző évihez méltóan magas szín­
vonalú lesz. Lejönnek a club Buda­
pesten lakó versenyzői, mint Idrányi 
Ferenc huszárfőhadnagy, aki a bu­
dapesti katonai vivómester tan­
folyamának második évét végzi, 
Kalnitzky Gusztáv százados, aki 
legutóbb Nürnbergben szerzett di­
csőséget a magyar vivósportnak. A 
helybeliek közül résztvesznek So­
mogyi Endre őrnagy, dr. Meák Géza, 
dr. Szentkirályi László, luzessy 
Péter százados és Nagy Sándor.

A junior verseny döntőjébe ke­
rültek; Kiss Béla százados. Burav 
Sándor, Király György és Britek 
Lajos.

A hölgy verseny résztvevői közül 
Nagy Duci, Antal, Berki és Jakab 
Manci indulnak legtöbb eséllyel.

Belépőjegyek ára: ülőhely 1 pengő, 
állóhely 50 fillér, diákjegy ára 30 
fillér.

Bástya Boeskay Vidéki Kupa mér­
kőzés vasárnap

A Bástya- Boeskay mérkőzés 
itánt igen nagy érdeklődés mutatko­
zik, ami érthető is annál inkább, mi­
vel a Boeskay most akar revan- 
vhot venni a Szegeden szenvedett 
6- I vereségért. A Boeskay csatár­
sorának. dacára annak, hogy óriási 
javuláson ment át a szegedi mérkő­
zés óta. még is igen nehéz munkája 
lesz az országban ezidőszerint leg­
jobb védelemmel szemben.

Vásárolja a Hajduföldetl

TÖZNUE
A per.gö Zürichben 9o 60

\ zürichi megnyitó devizaárfolyamok a ki- 
. ctkczűk (zárójelben a tegnapi zárlat): Búd:- 
est 9H.6P (96.59 és lé!). Berlin 123.34 123.2 

lél). Newyork 519.85 (519>7 és fél). Lon­
don 2523.50 (2523,25). Páris 20.30 és egyne­
gyed (2<‘ 30 és egynyolcad). Milano 27.22 
<27 22). Prága 15.39 (15.38 és fél). Belgrad 
9.12 és háromnegyed (912 és háromnegyed), 
Bukarest 3.09 (3.09 és egynegyed). Bécs 73.06 
(7 '<h»), Amsterdam 208.22 és fél (208 20).

Valuta- és érmeáríoly amok
A valutapiac tájékoztató árfolyamai a kö­

vetkezők: Egy angol font 27.77—27.92, száz 
cseh korona 16.93—17.01, száz dinár lo 
HMKt. száz dollár 570.80 572 80, száz francul 
frank 22.50 22 70. száz hollandi forint 22U.I5 
250 15, száz lengyel zloty 64.10—64.40, száz 
lei 3.39- 3 43. száz lira 30—30.25, száz né­
met márka 135 85 136.35, száz osztrák 
schilling 80.42 Mi.77. száz svájci frank 110.10 
110 50 pengő. A ncmesfémpiacon a magán­
forgalomban a huszkoronás aranyat 23.lo— 
23 30. az ezüst egykoronást u.42 0 43. a fo- 
inu.st 1.15 — 12«. az öik< runást 2.16 2.32

i cngövel jegyezték
Gabonatőzsde

A gabonapiacon az üzleti tevékenység von­
tatottan indult, mert a tengerentúli termény- 
,mienkről érkezett szilárdabb irányzatról 
sxbló jelentések melleit, tartózkodóbb lett. A 
kb'-n.A ulitó eladások száma jelentékenyen 
megcsappant s ezért íz irányzatban sein volt 
olyan jelentékeny a visszaesés, mint tegnap. 
A tőzsdeidő elején a májusi bnzát 25.90, az 
októberit 26.18. a májusi rozsot 23 90, az. 
októberit 24 pengőre értékelték. A májusi 
tengerit 2s.s8, a júliusit pedig 28 63 (tengővel 
jegyezték. A nagyobb fajsúlyú tiszavidéki 
promt buz.it. amely iránt megélénkült a ke- 
rVMet, a tözsdeidő elején 26.60- 26.90 pen- 
g-Ael jegyezték. A rozs ára 23.30 23.65 
pengő között mozgott.

A liszt- és örlcméiiypiacon a malmok nem 
változtatták meg lisztáraikat, a korpa ellen 
ben olcsóbodott s budapesti paritásban 19 
I9;5O pengővel jegyzik.

A takarmány cikkek piacán az irányzat a 
csekély kereslet miatt elanyhult. A zabot 
25.7" 26.5b, a tengerit 28.75 -30, a takar 
mányárpát 26- 26.50 pengővel jegyezték név- 
legescr.

9 \
hogy milyen ruhát vagy felöltőt 
vásárol a tavaszra saját részére, 
vagy családjának. Megmenekülhet 
a ruha vásárlás gondjaitól, ha nem 
sajnálja afáradtságát és felkeresia 

Hajdúsági 
férfiruhaáruházat, hol jó ízléséhez 
éskevéspénzéhez már kifogástalan 
jószabásu gyapjúszövetből 
elkészített ruhát olcsón vásárolhat 

Hajdúsági ruhaüzlet 
Piac-utca 67. sz. 
(A Vármegyeházával szemben.)

7639 1929. C. szám.

hírdetmény.
Ikbrecen sz. kir. város 1-sö fokú közig;« 

caiúsi hatósága a in, kir. földmivelésügyi m 
niszter ur 700500 19’9. V. I. s,„ körmüké 
k’te és a polgármester ur 596—1929. eln. „ 
határozata folytán közhírré teszi, Img.'a 
mezőgazdasági munkaadók a 204 nöo p’,,. 
I* M - / rendeli, t értelmén-nitzögazd. 
mintk„ra külföldi munkaerőt csak abban .,■( 
esetben hozhatnak be foglalkoztatás céljából 
az ország területére, ha előbb éhből a célból 
a külföldi munkások részére a belügyniinis'/ 
(er úrtól előzetesen beutazási engedélyt kán- 
iák. figyelmezteti továbbá a munkaadókat 
hogy mezőgazdasági munkára iskoláztaiási 
kötelezettség alatt álló gyermekeket csal, 
iskola látogatására megszabott időn kívül 
lehet alkalmazni

Felhívja a gazdasági munkások íigyclniét 
arra, hogy a gazdasági munkások részére 
készpénzben vagy természetben fizetett nap- 
számbérek, ha annyira alacsonyak, hogy A 
űzetett bérek az adott gazdasági viszonyok 
között a gazdasági munkás és családja meg­
élhetését nem biztosítják, bárki kérheti a leg­
kisebb napszánibérek megállapításának elren­
delését A kérelem közvetlenül a in. kir. 
földmivelésügyi miniszter úrhoz is benyújt­
ható. lehívja :i mezőgazdasági munkások 
figyelmét továbbá arra, hogy saját jól felfo­
gott érdekükben mindenkor győződjenek meg 
arról, hogy van-e engedélyé a toborzó gaz­
dának a toborzásra, illetőleg a gazdasági 
rnunkavállalkozónak a gazdasági munkavállal­
kozás gyakorlására.

Végül közhírré teszi, hogy az elhelyezkedni 
nem tudó gazdasági munkások elhelyezkedé­
sük végett, a munkaadók pedig munkásokkal 
való ellátásuk végett a gazdasági munkaköz­
vetítőt (Ferenc József ut 54. sz. I. e.) ve­
gyék igénybe s amennyiben nem volna 
munkaerő kínálat, illetve szükséglet ezúton 
kielégíthető, forduljanak közvetlenül a m. kir. 
földmivelésügyi miniszter ur vezetése alatt 
álló minisztériumban működő Országos gaz­
dasági munkaközvetítő irodához (Budapest. 
V. Kossuth Lajos-lér II. sz., 11. 207.)

Debrecen. 1929 március hó 16.
H. Kiss József 

tb. városi tanácsnok.

| VtaárMsalnál hivatkozzék a I
IHajduföldre!
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7
Uebrecvn szabad királyi város etsöloku köz­

igazgatási hatósága.

7WI 1929 c. sxáB1

1579/1920 eln

MINDENT 
nem tehetünk a kiraka­
tokba, de az alábbiak­
ban közöljük rendkívül 

olcsó, tájékoztató árainkat

hirdetmény
1 ebric,n sz. kir város elsőfokú közigazga­

tási hatos.,g., közhírré teszi, hogy az 1 állat- 
egeszsegügyi körzetben veszett kutya kóbor- 
lá^a „"Utt az I. és II. állategészségügyi ke- 
rukt területire az ebzárlat a 2943 916. I

icndekt értelmében elrendeltetett .A 
Iont jelzett állategészségügyi körzet területéit 

minden kutya állandóan kötve 
utcán vagy utón pedig szajkó-

három napi 
tartandó, az

dóssá ia. tulajdonosaikat pedig a ki­
során a hatóság megbünteti

Delire

H. Kiss József, 
tb városi tanácsnok

HIRDETMÉNY
llajdii varmegye központi járás tőszóig*, 

bírójának 1010 1929. sz. megkeresése folytán 
k ''hírré teszem, hogy Marchart József tisza- 
s-vgei lakos 1 iszacsege határbalt levő terü­
lten ragadozó és kártékony állatoknak mé­
reggel való pusztihalására kért engedélyt

Ezen engedélyezés elleni netalán! észre­
vételek S nap alatt Hajdú varmegye központi 
járás föszogabirájához adaudók be

Debrecen, 1929 március hó 19.
Dr Vásáry István sk . 

polgármester.

Saját készítésű koverko felöltő P 68 tói 
Mindennapi viselésre tartós szö­

vet öltöny.................................. p 36-tól
Sötétkék kamgarn öltöny . . P 45 töl 
Férfi sport öltöny rövid vagy

hosszú nadrággal . . . . P 44-től 
Férfi sport nadrág....................... P 13-től
14—16 éves fiuknak való öltöny P 32-től 
8—10 éves fiuknak való ruha P 14 től

HIRDETMÉNY
Debrecen sz. kir. város tanácsa az 1929 

hmíus 28 napiáin Debieceubcn tartandó 
< rszágos dalosversenyrc Debrecenbe érkeze 
dalosok elszállásolásához szükséges szalma 
zsákoknak es ponyváknak kölcsönzésére írás­
beli nyilvános versenytárgyalást hirdetett. Az 
írásbeli zárt ajánlatok 1929. évi április hő 
5-én délelőtt II óráig a polgármesteri hiva­
talhoz (Debrecen, városháza) adhatók be. A 
részletes szállítási feltételek és az ajánlati 
ürlaj) a városi adóhivatalnál (1. e. 9. számú 
szoba) szerezhető be s részletes tájékoztatás 
s ugyanott nyerhető.

Debrecen. 1929 március 18.
Városi tanács.

Padlólakkok
magas fényű, legkiválóbb minő­

ségben, legszebb színekben, 
nagyon olcsón kapható:

STERN
festéküzletében,

Piac-utca 10. szám.
(Bikával szemben.)

Cégünk csak valóságot 
hirdet, tessék erről vétek, 

kényszer nélkül meg­
győződni I

Cégünket kérjük nem össze­
téveszteni ! Férfi fiuruha nagyáru­

házunk a

Vli. 468. szám.
1929.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbíróságnak 
1928. Pk. II. 20,684. számú végzése 
folytán 173.01 pengő tőke a fizetett 
összeg betudásával, ennek megítélt 
kamatai 149.88 pengő eddigi és a 
még felmerülendő költségek behajtá­
sa végett Dr. Kováts Jenő 11. ügyvéd 
által képviselt Hangya Kér. Fogy. 
Szöv. javára 1929. évi március hó 
22. napjának délelőtt II órakor Heh- 
ben, Bethlen-ntea 2\ szánni háznál 
2144 P becsült ingók n. m.: bútor 
stb. bírói árverésen legtöbbet ígérő­
nek esetleg becsáron alul is eladat­
nak az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. 
S. értelmében.

Debrecen. 1929 március hő 7. nap­
ján.

Tüzési dija: 5.94 P.
Szilágyi Lajos 
bir. végrehajtó.

8 
í

Nem trükk.
Valóság!

Meleg, 8 
z

árból

barátságos, 

tiszta

o 
b
a zo
é

Bőséges,
t 
k árból

ízletes, 

házi

c 
z 
é 101

engedmény! kap ön, mint ezen 
lap előfizetője BUDAPESTEN a

Park Nagyszállodá­
ban, vili, Baross-tér 10.

Bika-szálló
épületében van.

Magyar
Ruhaipar

Debrecen legnagyobb
férfi, fiuruha áruháza

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre 

három reggeli lapban Jelenik meg.
VaMagabk betUkei aaedatt savak dapUa a^AmitUtaaJL — Üzleti hirdetitek n«a 

tarifa alá Msek.

Apróhirdetésekre felviágositást a J—48. telefonszám ad.

LEVELEZÉS

„Ritka alkalom ’, 
„Merkúr", Állandó’, — 
„Béla*, „Az élet komoly", 
„földbirtokos", „Jó munka­
erő*', „Jölelkü" jeligékre 
levél van a kiadóban.

Házasságokat
Közvetít Ügynökség legjobb 
körökben is. Batthyány 13., 
az udvarban. 5250

KIADÓ LAKÁS

KIADÓ
udvari kis szoba. Csillag 
utca S3, sz.

Kiadó
udvart kis szoba, konyha. 
íáskatTiara, azonnal beköl­
tözhető. bútorral — vagy 
anílktil Ispotály u. 1.1. sz.

Bútorozott
szoba kiadó. Piac 58., II. 
lépcső, 2 emelet 29. 575

Kiadó
két bútorozott szoba orvosi 
rendelőnek. Cint a kiadó­
ban. 573

Kiadó
pinceszoba, konyha. Kígyó­
utca 13.

Két
szoba, különbejáratu, csino­
san bútorozva, egy vagy 
több egyénnek, esetleg tel­
jes ellátással kiadó. Sí- 
tnonffy u. 12. 5260

Kttablakos
szépen bútorozott utcai 
szoba kapualatti elősstoba 
bejárattal lakásnak, irodá 
nak vagy rendelőnek azon- 
nalra kiadó. Széchenyi utca 
17. 5256

Madara
4 szobás, fürdőszobás lakás 
május t-rc kiadó, értekezni 
Burgundia u. 4. és Jókai u.
5. 5252

KIADÓ 
egy vagy két ur részére 
szép világos nagy szoba 
fürdőszoba használattal.
központi fűtéssel a köz­
pontban március 15-re, — 
Cím a kiadóban. 4792

Különbejáratu 
bútorozott szoba azonnal 
kiadó, esetleg ellátással. — 
Sas u. 3. 523»

Törvényszéknél 
hárnniszubás komfortos 
utca lakás májusra kiadó. 
Wcrbőczi nyolc. 2007

Cslaosaa 
bútorozott szoba azonnal 
kiadó fiatal párnak is. Vö- 
rösmarthy u. 30. 562

Kiad« 
azon al feinóttefrnak uip 
világos pinceatoba, koay- 
ha. Teleki utca 27. 5ÍO

Kdldnkajérata 
batorosatt tszoba kiadó, 
második ajtó Bettiien-ufr* 
S Kám



8 1^?9. március >.

KlmcndotUn 
u irattérnek azonnal ki 
adó Piac utca 30, 
emeleten külön 
baton zott szoba 
«éri.

első 
bejáratú 

Csen- 
2024

Mindenek 
kt főzni tud

Motorszcrelöt, 
tcrgályozni is tud

Kiadó
áj rilis elsőre egy szobás 
konyháé és mellékhelyise- 
gekoól álló szép lakás 
Teleki utca 13. 2020

Kiadó
elsejére 'és elfoglalható 
azonnal Árpádléren egy 
szoba, konyha, speiz,vil- 
lanpvezetékes lakás. Érte­
kezni Vojth fűszerkeres­
kedővel Árpádtér. 565

vételik Piac Ute.« 
túl az udvarban.

Mindenes
bejárónőt azonnalra

mekkisasszons t

azonnali belépéssel felvesz 
Neuländer kocsigyár. 5202 

Tanulóleáuyok 
felvétetnek Fülű 
kalapszalonjában, 
14.

Péterlia
5130

ŰZETEK

vagy megfelelő referenciá­
val három gyermek mellé, 
aki házimunkában is segéd- 
kezk, felveszek, ( int a ki­
adóban. 5269

Á>-LÁSNH.KÍ 1.IEK. 
nyugdíjasok könnyű mun­
kával nagy jövedelemre te­
hetnek 
délelőtt 
toshó 
Ferenc

* l-’-lg
Jelentkezés 
Pátria Hír­

irodában. 
87, sz.

leány
Intelligens

nagyobb
ajánlkozik, házi mim-
segít. Vénkert, Do-

1984

győrinek

kában segít.
mókus u. 24.

Mindenes 
szakácsáét jó bizonyitvány- 
nyal elsejére felvesz 
mérnökné. Gázgyárban.

Intelligentes
- Fäuleiii mit

íö-

1097

Csapó u.
35., Ipariskola épületben 
nagy üzlethelyiség kiadó. 
Értekezni lehet Pacsirta u 
26- sz. 5275

Hajdúszoboszlón 
eladó vagy kiadó pékség la­
kással, esetleg társ leszek. 
Tóth Sándor kereskedő, —• 
Kálvin-tér. 525-.

Piac utca 
46. számú házban üzlethe­
lyiség kiadó. Frank. 5267

Fodrászüzlet 
berendezve, esetleg a be­
rendezés külön is eladó. 
Bocskay-tér 8.

Czlethelyiség
Csapó utca 41. alatt 
tusra kiadó. Értekezni tu­
lajdonossal. Szent Anna 7.

5150
Ékszerüzlet 

forgalmas helyen kiadó. 
Szent Anna 55. 1994

Desckanktárnak, 
faraktárnak, mészraktárnak 
és mindenféle ép tkezési 
anyagok ra darának kiadom 
Nyilastelep, vámospércsi 
országút legforgalmasabb 
helyén levő házam nagy 
udvarát, irodahelyiséggel 
Konkurencia nincs. Arany­
bányát csinálhat itten. 
Értekezni Vojth fdszerke- 
reskedővel Árpádtér, 564

Műhely 
központhoz közel 8x4 mé­
teres kiadó József királyi 
herceg utca 7. 539
Károly Fenne Józuefut 

6. szánti alatt 259—300 
négyszögöles udvar, 16 m. 
hoss u, 5 niete széles fe­
dett raktan helyiség, kél 
lóra való ista ló, Lkl p 
nek vagy más anyagrak­
tárnak kiadó. Értekezni 
lehet l’acelt Jánosnál.

2023

vem

Gyakorlott 
varróleány és tanuló fehér­
nemű varrodába felvétetik, 
Széchenyi u. 7.. emelet. 

5261

K indem Christliches

Egy

bentkosztra és égj 
felvétetik. Bethlen u. 29.

Házmester 
felvétetik Nyomtató 
ugyanott vasrács eladó.

16..

16.

5277

Házmesternek
' agy szabad majorosnak 
kis családu házaspár Bihari 
telepen levő telepre azon­
nal felvétetik. Jelentkez­
hetnek Gazdák Bankja, Kos­
suth és 
rok.

2004 
Itfttamód

kézi! inv telvetet k Be vá­
rost i’ak’n, Batthyányi ti 
2. szám. ' |72

Tehenész 
ánril s 1-re felvétetik — 
Cjapó utca 13. 2030

Otthont kereső, 
feltét enü megbízható, — 
tiszta pedáns n’t keresek 
báztartá ont kif. gá-talan 
rendbe.itartására Jelent­
kezés kora re geli órák­
ban azonnal, iac utca 30 
első emeleten llegedősné 

2025

Bőrke/, ly ük 
kizárólag saját gyártmá­
nyuk, legolcsóbb árban sze­
rezhetők be: Női glassé 
keztyük párja 7 - - pengő. 
Női nappa keztyük párja 
8.— P. Női nappa keztyük, 
Csatlós, párja 9.— P. 
mosó keztyük párja 8. 
Női divat keztyü párja 
—10. P. Női valódi 
bőrkeztyü párja 
Férfi glassé keztyü 
8.— ~ 
pária 9.— P. Férfi nappa 
keztyü, csatlós, párja 10.—- 
P. Férfi mosóbőr 
párja 10. - P. Férfi 
szarvasbőr keztyü 
12.— P. Autó, hajtó 
vagló keztyüket 
után vállalok. Kossuth 58. 
kercsztépüiet. 487

5 -Ä 7 hl-es 
prima htndókat 
20 30 hl-es szintén 
ászok hordókért. Cim 
adóban.

I tidőshurka, 
friss vlrstll, szalámi és 
bászáruk legolcsóbban 
neth-bodegában, Piac u. 19.

5109
Házépítéshez 

kölcsönöket legelőnyöseb­
ben folyósítunk. Debreceni

Női

8.50 
öz- 

10.50 P. 
párja 

Férfi nappa keztyü

keztyü 
valódi 
párja 

és lo­
mért ék

cserélnék 
príma 
a ki-

kol-

Batthyányi utca sa-
2017

Perfekt 
üzletbe ajánlkozik.varrónő

Cím a kiadóban. 2018
Egy jó munkás 

borbélysegéd felvétetik ál­
landóra vagy kisegítőnek. 
Péterman, Csapó 98. 2014

AJÁNLAT

Nádszékkötésf 
fonott gyermekágyak, fo­
nott székek, Kossuth u. 25. 
Kosárfonoda. Javításokat
elvállalunk. 5268

Fodor Lili 
kalapszalonjában (Piac ut­
ca 58.) legszebb modellek. 
Átalakítások legolcsóbban.

5H5
Poloskairtást 

ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer 
patkányszer kapható, 
telefont tessék hívni, 
suth utca 47. Nánássy.

8-41.
Kos­

518(1

Apróhirdetésekre, 
előfizetésekre 
minden felvilágosítást telefonon a

Varórleány 
francia munkához fe 
ik Fischer-szalonban. 
nulóleány ugyanott.

7.. I. emelet.

kapható.

Ortli.
sir kilónként is

5274

Irodai 
gyakorlattal, perfekt gyors- 
és gépirónö, komoly úri- 
leány állást keres. „Hiva- 
talnoknö" jeligére kiadóba.

iskolázott
Kétéves

rétiként 20-tól 40 pengőig, 
I éves magról szedett úkác-

Nyitott
Ford kocsi, 1500 kilométert 
futott, 192b lypusu, újon- 

zva. sötétzöld, — 
gummival, kifo- 

állapotban gene- 
i-ladó.

gástalaó
ráljavitás óta áll.
Cim a kiadóhivatalban.

566
Savanyu 

káposztát még 4—5 hordó­
val nagyban is eladok, 
.lóna János, Nyíl utca 34.

Pöszméte,
2U09

magas türzsü és lukszus
van eladó. Újkort, 1 .ehcl ti.
9. 1951

Abrlkt
és egy szalagfűrész eladó.
Vendég u. 68. 1998

Cimbalom
jó hangp olcsón eladó. Haj­
nali! . 2. II. ti. Városi bér-
ház. 1991)

Lucerna mag 
vlsőrendfr; szép tiszta, el­
adó kisebb nagyobb meny* 
nyiségben. Nyíl utca 34.

1896
Jó karban levő 

régi bútorok eladók, 
tekinthető vasárnap

Meg- 
Veres 

1935
EbétHöszekrény 

kisebb fiókos szekrény el­
adó. Maróthy utca 3.

Étkezésre 
való 7 vagon Voltman- 
krnmpli eladó. Érdeklődni: 
Nyomtató 22. 5123

Parkett gépek 
(árverésen vettek) olcsón 
eladók Széchenyi utca 15 
ügyvédi iroda. 571

Mahagóni
Empire-szalon berendezés 
halványkék selyem kárpit­
tal tizenhat darabból áll, 
eladó. Cim a Hajduföldnél.

1936

Feles
kiadó jökarb;.,, 

hold
Érte-

művelésre 1
2 liatasztrális 

szőlő Homokkertben 
kezhetni dr. Miklós 
nyadi u. 10.

Jó karban

éléskamra, 132 Q-öl beitek 
két jutányosán meg lehet 
venui Konyároit, baromfi- 
tenyésztésre, gazdálkodást, 
nyugdíjas r" 
kaltnas, naponta több 
közlekedik. Bővebbet 
alatt Konyár M. J.

Csapókertben 
Jánosi utca 19. alatti ház

Párnak igen ;tl- 
vonat 

616 
5W

azonnal elfoglalható lakát 
sat és üzlethelyiséggel 
Batthyányi utca 14. alatt; 
ügyvédi irodában eladó.

496-.
Eladó

-íz Isivén ut 26. számú ház 
■> 0 négyszög Messzép gyű- 
inti esőssel. Értekezni 1st- 
v.-n ut 15. alatt. 555.

Kiadó I Irtok.
Bérbead- Vértes község­
ben (jlétai határ) 180 ka- 
tasztrális hold homoki bit­
fok. Értekezhetni lehet 
özv, Móricnénál Vértes(Bi- 
har megye.} 561

Szüli i 
és gyümölcsös feles mun­
kára kiadó. Gyö eres szől- 
Jővessző eladó 1 spotálv- 
utca 13. szám

Salétrom utca
18. sz. ház üzletté1 eladó 
vagy elcserélendő kisebb 
házzal. 553

VEGYES

348
Építtetők 

ügyeimébe! Uj és 
készítését és régi 
javítását 
áron 
műves

épületek 
épületek 

szolid 
János l.fi- 

Kossulh-

szám ad

INGATLAN

Régi 
ezüstpénzeket, régi 
scket és könyveket 
Mester u 12.

Kazaloz.ót 
(elevátor) keresek 
telte használt 
Cim a kiadóban.

bélye- 
veszek.

4977

megve- 
álla pótban.

5216

Szobalányi
teendők végzésére keres 
kéttagú úri család csakis 
iobb családból való, lehető­
leg egyedül álló középkorú 
leányt vagy asszonyt. Fő­
zésben is segíteni kell. — 
Fizetés megegyezés szerint. 
Főjegyző Tépe, Bihar me- 
8«. 578

csemete ezrenként 7-től Ifi 
pengőig kapható Dobos fa­
iskolában 
bölcs 
pitva

Kemecsén, 
megye Faiskol

140

kvszii'
Saját 

tiszta

Varga utcán 
nagylelkű bérház olcsón el­
adó. nemes Deseő László,

KERESLET

.Magános
úrnőhöz kerestetik joob 
családból való fiatal leány, 
aki kis háztartást 
géz. Arany János 
var bal

maga vé- 
u. 6., ud-

Társai 
keresek üzlethez és 
kai vállalathoz több 
külföldi körzetképviselethez 
8—10,000 pengő hozzájáru­
lással. Cim a kiadóban.

teclini- 
bel- és

Munkásleány 
iparhatósági munkakönyv-
vel azonnal felvétetik. — 
Honvéd utca 16. 559

Gy^rmekszerető 
fiatal leány mindenesnek 
azonnal felvétetik. József 
kir. herceg utca 14. 370

Állást
keresek. Benzin-, nyersolaj, 
.’'ivógáz- vagy Amó-moto- 
rok javításában teljesen 
jártas, említettekben elis­
mert szakember. Vagy egy 
jobb autóvezetői állt 
Szabó. Gyöngyvirág 
10. 5246

kóser 
zésre, 
ható.

ízletes 
koszt akár bentétke- 
vagy kihordásra kan- 

Simonffy u. 12.

Hajvágás
géppel 3D, gyermekeknek 
20, frizurára 4(1, gyerme­
keknek 30, női hajvágás 40. 
kisláuykáktiak 30, borotvá- 
lás 20 fillér. Funkcnhauser, 
Széchenyi utca 57.

Földbirtokra
törlesztéses kölcsönt, 
zakra építkezési
legelőnyösebb
mellett közvetítek.

há- 
kölcsönt 

föltételek 
Búzára

vetitek. Mandel Dceső, Jó­
zsef kir. herceg utca 44.

568

olcsóbb 
rezhető. 
Péleriia

api árban 
Bikfalvy András

4783

Széchenyi utcán 
iövedemező bérház i

egy házhely 
sorompónál.
Gazdák
utca.

Bankja,

eladó.

2000

utcai

suth 16.
Eladó

Mester
Értekezhetni 

Kossuth 
2015

Keresek 
ázonnalra lakást, istállóval, 
konyhakerttel, esetleg ki­
sebb bérletet. Cim a kiadó­
ban. 574

ElHELYeZKEDÉS

Üzletáthelyezés!
Tisztelettel értesítem 
rabecsült 
körömet, 
fennálló 
csemege 
nyi utca 
lós utca 
lyeztem 
elsőrendű hentes és cseme­
ge áruimat, valamint cukor­
ka, sajt különlegességeimet 
n. b. figyelmébe ajánlani. 
Üzletemet fűszerárukkal is- 
kbővitettem. Kiváló 
lettel: Nagy Endre.

Tekintettel 
a húsvéti torlódásra. I 
m. t. feleinket, hogy 
háikat, fehérneműiket íes- 

végett ideje- 
képviseletünk- 
utca 7. szám 

szjveskcdje- 
kclmefestő.

Budapest 
5273-

nagy­
vevő- és vendég- 

hogy 19 
Színházi 
üzetemet 
I. szám 
29. szám 
át. — Bátorkodom

1 év óta 
Bodega.

Batthyá- 
alól Mik- 

alá he-

57(v

kérjük

korán helyi 
ítél. Sinionffy 
alatt leadni 
nek. KOVALH 
vegytisztitógyár.

Házlebontás 
miatt üzletemből rövidesen 
kiköltözöm és igy a raktá­
ron levő összes kalap, fe­
hérnemű és úri divatárukat 
feltűnő olcsó árban kiárusí­
tom.

Eladó
uj ház Bihari telepen. 30 
évre adómentes, gazdálko­
dónak alkalmas, két szo­
bás. nyitott verendával, —- 
mellékhelyiségekkel, be- 
tonkuttal. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja, Kossuth utca.

Gépazsurt, 
endlizést, gombátjiuzást: 
Fenyő Sándorné fehérnemű 
és iparművészeti szalonjá­
ban, Piac utca 26-b.

Legolcsóbb
tüzelőanyag, szagtalan kő- 
és salakmentes Berentei 
szén, mely a borsodi sze­
nek között legjobb házi 
tüzelésre. Kapható 
nyi Sándor utóda cégnél 
házhoz szállítva is. Csapó- 
Utca 28., telefon 4—49.

Gallértisztitás 
tiikörfénnyel 8 fillérért — 
Libánknál p Péterfia utca 
4. szám. 253

Ingeket, 
férfi és nőit és minden­
nemű fehérneműt, ágyhu­
zatokat mér ék után ké­
szítek és javítást is válla­
lok 50 fillértől feljebb 
ingek 80 fillértől 2 pen­
gőig. Belényesyné Dara­
bos u. 53. negyedik ajtó.

Gabá-
Fratik Imre. Piae utca

52714

Eladó
vagy elcserélendő egy Első 
Magyar Gazd. négyes huza­
tos 6 légkörös teljesen jó­
karban levő gép. egy hatos 
niagáinjáróért 
zetési díjjal.

ELVESZETT 
egy keskeny női bőrtárca.. 
fedelén a bécsi városháza 
képével, benne három tiszti­
kaszinói tagsági jegy, va­
sárnap délelőtt 11 és 1 óra 
között a Péleriia utca, iiugf 
körút, DEAC-pálya felé ve­
zetőül és a parkon kérész ­
iül! részen. A megtaláló- 
magas jutalomban részesül 
Cim a kiadóban.

Kerteket 
rendez, gyümölcsösöket te ■ 
lepit Papp Gyula ny. 
kertész, Onossai utca 41.

517
Szabómi^helyeniet 

áthelyeztem T’iac- utca 77 
alá. 11. udvar, félemele 
jobbra. Elsőrendű munkává 
készítek ötlönyöket, felöl 
löket olcsó árakért. Tiszti 
lést. vasalást elfogadok 
Szőn.vi liriszabó. 54.-

Angol, iyanela, német 
anyanyelvű- diplomás tan- 

elköltözés ferök tani'td'nak a Feji’.' 
uj nyelviskolában, József kir

I11 hércég u. 12.______ ~<4,AÍ—

kedvező fi- 
Hajdunátiás, 
sz. Almás!

5255
Hajdú 
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termésű édes magas­
ít és uj literenként is 
áron. Arany János ut-

saját 
fokú 
napi 
ca 30. Rázsó Gyula utca 2. 
délután 3—6-ig mindennap.

Parimra 
apró sütemények 
pengőért kilója. 
Hédii, sárga és mézes tor­
ták kaphatók Kóser 
rászdában. Pásti ut 
Hatvan utca 11.

Hordós 
káposzta, vizes tigorka kap­
ható. Simonffy ufea 5. és 
( sttpó u. 19. Koruhaus. 
________ __ 5249

Önállóan 
magyar-német nyelven 
íektül levelező 
keres nagyobb 
mi vállalat 
résre. Alánlatokat 
állapot és fizetési 
megjelölésével 
ható munkaerő" 
„Debreceni Független 
ság" kiadóhivatalához ké­
rünk. 5’47

Kovács - Kerékgyártó 
segéd és tanuló felvétetik.

per­
tisztviselőt 
kcreskedcl- 

azonnali beli­
családi 

igény 
..Megbiz- 

ieligére a

is 6 
Kindli

cuk- 
i 6. 
524 1

ELADÄS

4 kát. 
árért.

Dr.
Deb-

561

Eladó 
többféle kovács szerszám, 
fúvó, üllő. satu. stb. Miklós 
u. 48. sz. 5276

Eladó 
Bellegelő 5^8. sz. a. 
hold szántóföld olcsó 
Felvilágosítást nyújt 
Nagy István ügyvéd 
récén, Szent Anna 8.

Nylrábrányban
vasúti állomás tőszomszéd­
ságában 15 hold búzatermő 
szántó, 3 hold 
bás lakással, 
adó. Hegedűs Béa, 
utca 5.

Márk telep.
Mohiár utca 
végett -sürgősen eladó, 
ház.

szőlő, 2 szo- 
istállóval cl- 

Timár 
507Eladó

8 HP. magánjáró 
körfűrésszel és baltáv 
ííyöngyvirág ntca 10.

_ - - 5245

wo™.«. . N..UZ.U K,Wv- UrtM. «ällalal ÜÜTk km. Mw.r N^.U KttWv- 4. faWW

Egy 
tisztességes önálló minde­
nes főzőnőt felveszek. — 
Szántó ruhaüzlet. 5272

motor

550


